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1. ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

Το 2012, η δεύτερη χρονιά της μεταρρύθμισης του «Καλλικράτη», ήταν μια ακόμα χρονιά 
που κληθήκαμε να αντιμετωπίσουμε τις ασάφειες και τα νομοθετικά κενά της νέας 
αυτοδιοικητικής μεταρρύθμισης, η οποία είχε επιπλέον την ατυχία να συμπέσει με την 
βαθιά οικονομική κρίση που μαστίζει τη χώρα. Είναι γεγονός ότι στόχος του «Καλλικράτη» 
είναι η αποκέντρωση και η ανάπτυξη, αλλά στην πράξη, έχουμε γίνει «υποδοχέας» 
αρμοδιοτήτων που δεν μπορούσε το κράτος να ασκήσει ή επέλεξε να απαλλαγεί από 
αυτές.  Οι συνεχείς μειώσεις των πόρων που προορίζονται για τη Τοπική Αυτοδιοίκηση, 
καθώς  και η  προσθαφαίρεση ή η μεταφορά αρμοδιοτήτων χωρίς την μεταφορά 
αντίστοιχων πιστώσεων, εμποδίζουν την εφαρμογή του Καλλικράτη στην πράξη, την 
άσκηση των αρμοδιοτήτων και κυρίως την εξυπηρέτηση των πολιτών της Αττικής.  

Αυτή είναι η πραγματικότητα που βιώσαμε το 2012. Αλλά εμείς δεν υποκύψαμε στις 
δυσκολίες.  

Με καθημερινή δουλειά, αθόρυβα και χωρίς έπαρση, ξεπεράσαμε εμπόδια,  που ήταν 
απόρροια αντιλήψεων και πρακτικών που σχεδόν πάντα οδηγούν στην αδράνεια και την 
αναβλητικότητα, με στόχο να ενισχυθεί η τοπική ικανότητα μας να διαχειριστούμε 
αλλαγές: αλλαγές στο κράτος, στην τοπική αυτοδιοίκηση, και να αντιμετωπίσουμε έτσι τις 
μεγάλες προκλήσεις. 

Η συνεχής μέριμνά μου αυτούς τους 12 μήνες ήταν η τήρηση της διαφάνειας, η πιστή και 
ορθή εφαρμογή των νόμων χωρίς καμία απόκλιση από το γράμμα και το πνεύμα τους, η 
διαύγεια σε όλα τα επίπεδα.  

Βασική μας προτεραιότητα ήταν και είναι η επανεκκίνηση σε όλη την κλίμακα των 
δράσεων με στόχο να επιλύσουμε τόσο τα καθημερινά προβλήματα των πολιτών, όσο και 
αυτά που είχαν συσσωρευτεί και κανένας δεν τα ακουμπούσε.  

Για εμάς, αποτελεί καθήκον η εξυπηρέτηση των πολιτών με τρόπο αξιόπιστο, διαφανή και 
αποτελεσματικό. Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση σε θέματα διαφάνειας, πολεμάμε τη 
γραφειοκρατία και επιταχύνουμε τις διαδικασίες για κάθε επενδυτική ή επαγγελματική 
προσπάθεια που εμπλεκόμαστε.  Θέλουμε οι πολίτες να μας θεωρούν συνεργάτες τους και 
να αναστρέψουμε την αρνητική εικόνα που έχει τόσα χρόνια χτίσει το δημόσιο με τις 
αγκυλώσεις του.  

Λόγω της γενικότερης οικονομικής κρίσης που βασανίζει το λαό μας έχουμε μειώσει τα 
έξοδά μας σε όλους τους τομείς. Εξορθολογισμός δαπανών σε μισθώματα, πολιτιστικές 
εκδηλώσεις, πολιτική προστασία, και πολλά άλλα.  
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Το ΕΣΠΑ αποτελεί αδιαμφισβήτητα την κυριότερη επιλογή στρατηγικής ανάπτυξης της 
Περιφέρειας. Λαμβάνοντας υπόψη μάλιστα τη δυσμενέστατη κατάσταση των δημόσιων 
οικονομικών και το κατ’ ουσίαν πάγωμα των δημοσίων επενδύσεων, το ΕΣΠΑ καθίσταται η 
μοναδική αξιόπιστη επιλογή που υφίσταται. 

Η Ανατολική Αττική αποτελεί πύλη εισόδου – εξόδου της Μητροπολιτικής Αθήνας. 

Χρειάζονται επιλεγμένες υποδομές, χώροι υποδοχής αναπτυξιακών δραστηριοτήτων και 
ριζική ανάδειξη και αναβάθμιση του τουριστικού μας προϊόντος, με την ανάπτυξη των 
ακτών μας, των λιμένων και του φυσιολατρικού και θρησκευτικού τουρισμού.  

Σήμερα στην Ανατολική Αττική, με πόρους του  ΕΣΠΑ, έχουν ολοκληρωθεί και είναι σε 
εξέλιξη έργα ύψους 72 εκατομμυρίων ευρώ.  

Την τελευταία διετία, με πόρους της Περιφέρειας Αττικής, έχουν ολοκληρωθεί και είναι σε 
εξέλιξη έργα οδοποιίας, κοινωνικών υποδομών, αντιπλημμυρικής προστασίας, συνολικού 
κόστους 20.000.000 €. 

Και τη φετινή χρονιά, είχα άριστη συνεργασία με τους Δήμους και τους κοινωνικούς 
εταίρους και φορείς της Ανατολικής Αττικής. Οι προσπάθειές μας επικεντρώνονται στην 
αξιοποίηση όλων εκείνων των στοιχείων που μπορούν να καταστήσουν την Ανατολική 
Αττική πόλο διαπεριφερειακής και διαδημοτικής συνεργασίας και ανάπτυξης. 

Για όλα αυτά, θα ήθελα να ευχαριστήσω από καρδιάς τον Περιφερειάρχη κ. Γιάννη 
Σγουρό, τους Αντιπεριφερειάρχες, τους Γενικούς Διευθυντές, τους περιφερειακούς 
συμβούλους, τους Διευθυντές, τους προϊσταμένους και όλους τους εργαζόμενους της 
Περιφερειακής Ενότητας Ανατολικής Αττικής, για την στήριξη και  συνεργασία κατά την 
χρονιά που μας πέρασε. Επίσης, θα ήθελα να εκφράσω τις ευχαριστίες μου στα ΜΜΕ για 
την συνεργασία στην πληροφόρηση των πολιτών της Ανατολικής Αττικής 

Βαθειά  μου πεποίθηση και επιδίωξη είναι να ανταποκριθούμε στις ανάγκες των πολιτών 
δίνοντας τους ελπίδα και προοπτική.  

Αντικαθιστώντας την απαισιοδοξία με δημιουργία και ελπίδα.  

Από όποια θέση και αν βρισκόμαστε, να υπηρετήσουμε το Δημόσιο χώρο, να το κάνουμε 
με αίσθημα ευθύνης, απόλυτης προσφοράς, με σκοπό όλοι μαζί να αλλάξουμε τα πάντα.  

Χρυσάνθη Κισκήρα 

Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Ανατολικής Αττικής  
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2. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Σκοπός του παρόντος απολογισμού είναι η ενημέρωση των πολιτών της Περιφερειακής 
Ενότητας Ανατολικής Αττικής για τις δράσεις και το έργο μας, κατά το έτος 2012. 

Με την παράθεση αναλυτικών στοιχείων –όπου αυτό είναι εφικτό- επιχειρείται η 
καταγραφή του έργου στους τομείς αρμοδιότητας, σύμφωνα με τον Οργανισμό της 
Περιφέρειας Αττικής.  

Ο απολογισμός διαρθρώνεται σε θεματικές ενότητες με βάση τις αρμοδιότητες και τις 
περιοχές ευθύνης, με σκοπό να παρουσιάσει κατά το βέλτιστο τρόπο τις δράσεις, τις 
ενέργειες και τις πρωτοβουλίες που σχεδιάστηκαν και υλοποιήθηκαν. 

3. ΘΕΜΑΤΙΚΟΙ ΤΟΜΕΙΣ 

3.1.1 ΥΠΟΔΟΜΕΣ 

Βασική βούληση και προτεραιότητα μας ήταν η επανεκκίνηση σε όλη την κλίμακα των 
δράσεων με στόχο να επιλύσουμε τόσο τα καθημερινά προβλήματα των πολιτών, όσο και 
αυτά που είχαν συσσωρευτεί και κανένας δεν τα ακουμπούσε. Και όλα αυτά μέσα σε μια 
δύσκολη για την χώρα μας και για εμάς οικονομική συγκυρία. 

Με αίσθημα ευθύνης και με πρακτικό σχεδιασμό, συνεχίστηκε η εκτέλεση και η 
ολοκλήρωση έργων που ήταν σε εξέλιξη από το 2011, ενώ επίσης αρκετά έργα ξεκίνησαν 
μέσα στο 2012.  

Την τελευταία διετία, με πόρους της Περιφέρειας Αττικής, έχουν ολοκληρωθεί και είναι σε 
εξέλιξη έργα οδοποιίας, κοινωνικών υποδομών, αντιπλημμυρικής προστασίας, συνολικού 
κόστους 20.000.000 €.  

Πρόκειται για έργα που ανακουφίζουν συγκεκριμένες περιοχές των παραπάνω Δήμων από 
έντονα πλημμυρικά φαινόμενα, λόγω της ανεξέλεγκτης και άναρχης δόμησης των 
τελευταίων ετών καθώς και της καταστροφής του φυσικού περιβάλλοντος (φωτιές, 
μπαζώματα ρεμάτων κτλ.), δεν λύνουν όμως ριζικά το ευρύτερο πρόβλημα της 
αντιπλημμυρικής θωράκισης των συγκεκριμένων περιοχών.  

Από αυτά τα έργα, χαρακτηριστικά αναφέρονται το έργο της  συντήρησης της οδού 
Φειδιππίδου στο Δ. Μαραθώνα Π/Υ 400.000€ και το έργο συντήρησης οδών 
αρμοδιότητας Περιφερειακής Ενότητας Ανατολικής Αττικής Π/Υ 3.500.000 €, τα οποία 
είναι σε εξέλιξη.  
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Είμαστε κοντά και στην  έναρξη των εργασιών για την κατασκευή του πολύ σημαντικού 
έργου «ΣΥΛΛΟΓΗ, ΜΕΤΑΦΟΡΑ, ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗ ΑΚΑΘΑΡΤΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ 
ΚΟΡΩΠΙΟΥ – ΠΑΙΑΝΙΑΣ» π/υ 95.000.000 €, που θα χρηματοδοτηθεί από το ΕΣΠΑ – ΠΕΠ 
Αττικής, το οποίο που θα επιλύσει σημαντικό μέρος  του χρόνιου προβλήματος της 
αποχέτευσης στην Ανατολική Αττική.  

Επίσης το τελευταίο χρονικό διάστημα έχει ξεκινήσει το πρόγραμμα αποκατάστασης των 
πρώην ΧΑΔΑ καθώς και τα έργα αποχέτευσης ακαθάρτων σε διάφορες πόλεις της 
Ανατολικής Αττικής. Δεν νοείται σήμερα περιοχές με έντονη τουριστική ανάπτυξη, όπως 
είναι αυτές της Ανατολικής Αττικής να μη διαθέτουν μονάδες βιολογικού καθαρισμού. 

Τέλος έχουν πραγματοποιηθεί και πραγματοποιούνται έργα που σχετίζονται με την 
προσφερόμενη ποιότητα του νερού στους κατοίκους πόλεων της περιοχής 
(αντικαταστάσεις δικτύων αμιαντοσωλήνων από σωλήνες εξαιρετικής ποιότητας που 
καλύπτουν τις αναγκαίες προδιαγραφές, κατασκευή νέων - μεγαλύτερών και σύγχρονων 
δεξαμενών νερού, εγκατάσταση συστημάτων τηλεελέγχου στις νέες δεξαμενές κτλ.) 

Επίσης κατασκευάστηκε σύγχρονο οδικό δίκτυο που συνδέει την Παιανία με τα Σπάτα 
καθώς και τα Σπάτα με την Αρτέμιδα ( περιλαμβάνει και την Βόρεια Πύλη του 
Αεροδρομίου Αθηνών), περιοχές που εμφανίζουν έντονο οικονομικό και τουριστικό 
ενδιαφέρον τα τελευταία χρόνια και έχουν άμεση πρόσβαση στην Αττική Οδό. 

Έχει εκπονηθεί η μελέτη για τη Βελτίωση της Επαρχιακής οδός 29 «Δροσιά - Διόνυσος – 
Νέα Μάκρη» που αποτελεί την οδική σύνδεση των οικισμών Δροσιάς και Διονύσου του 
Δήμου Διονύσου και κατ’ επέκταση των περιοχών Εκάλης, Κηφισιάς και Νέας Ερυθραίας 
του Δήμου Κηφισιάς με τις ακτές του όρμου Μαραθώνος και το Λιμάνι της Ραφήνας. 
Αποτελεί τον εναλλακτικό δρόμο προσέγγισης της περιοχής που αποσυμφορίζει σημαντικά 
τη Λεωφόρο Μαραθώνος, η οποία σε περιόδους αιχμής αντιμετωπίζει σοβαρά 
προβλήματα κίνησης. Αναμένεται η κατασκευή του παραπάνω οδικού έργου μετά το 
πέρας της έγκρισης των επιμέρους μελετών.  
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Αναφορικά δε με την χρηματοδότηση έργων από κοινοτικούς πόρους, αξιοποιήσαμε 
πλήρως υφιστάμενες ώριμες μελέτες έργων και πετύχαμε την ένταξη των εξής σημαντικών 
έργων στο ΕΣΠΑ – ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ, συνολικού Π/Υ 58.000.000 €: 

1. Δίκτυο αποχέτευσης ομβρίων στις περιοχές Αγ. Άννας – Γερόβουνου Δ. Αχαρνών, 
Π/Υ 9.000.ΟΟΟ € 

2. Κατασκευή δικτύων απορροής ομβρίων υδάτων Δ. Παιανίας – Β’ φάση , Π/Υ 
28.500.000 € 

3. Αποχέτευση ομβρίων Αναβύσσου, τμήμα περιοχής επέκτασης α’ κατοικίας 
Αναβύσσου, Π/Υ 18.300.000€ 

4. Κατασκευή παιδικού σταθμού στην Αρτέμιδα, Π/Υ 590.000 € 
5. Ανέγερση Βρεφονηπιακού σταθμού στο Λαύριο , Π/Υ 792.430 € 
6. Ανάπλαση και επέκταση ΚΑΠΗ τέως κοινότητας Νέων Παλατίων Δ. Ωρωπίων, Π/Υ 

1.202.546 € 

 

  Συνοπτικός πίνακας έργων στην Ανατολική Αττική: 

1. ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΑ ΕΡΓΑ ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ 2012 

ΠΗΓΗ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

ΠΛΗΘΟΣ ΚΟΣΤΟΣ (€) ΠΛΗΡΩΜΕΣ 
2012 (€) 

ΥΠΟΛΟΙΠΟ (€) 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 15 3.414.642 1.766.070 343.274 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ 9 14.313.556 3.447.135 4.423.500 

 

2. ΕΚΤΕΛΟΥΜΕΝΑ ΕΡΓΑ ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ 2012 

ΠΗΓΗ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

ΠΛΗΘΟΣ ΚΟΣΤΟΣ (€) ΠΛΗΡΩΜΕΣ 
2012 (€) 

ΥΠΟΛΟΙΠΟ (€) 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 24 8.418.398 408.055 6.315.090 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ 13 33.679.934 6.486.402 11.653.824 
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3. ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΜΕΝΑ ΕΡΓΑ ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ 2012 

ΠΗΓΗ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

ΠΛΗΘΟΣ Π/Υ (€) 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 4 398.304 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ 1 27.050.000 

 

4. ΠΡΟΣ ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗ ΕΡΓΑ (ΕΤΟΙΜΑ ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ 2012) 

ΠΗΓΗ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

ΠΛΗΘΟΣ Π/Υ (€) 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 6 2.083.867 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ 2 9.225.510 

 

Στο Παράρτημα παρουσιάζονται αναλυτικά οι πίνακες με τα πεπραγμένα της Δ/νσης 
Τεχνικών Έργων της Π.Ε.Α.Α. 

3.1.2 ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΚΑΙ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗ 

Κατά την τελευταία 25ετία η αγροτική δραστηριότητα στην ευρύτερη περιοχή των 
Μεσογείων ειδικότερα, υπέστη αισθητή κάμψη, οφειλόμενη κυρίως στην οικοπεδοποίηση 
και οικοδόμηση της περιοχής. Έτσι, παρά το γεγονός ότι η αγροτική γη των Μεσογείων 
είναι εύφορη και υψηλής αποδοτικότητας, ένα μεγάλο μέρος της μετατρέπεται σταδιακά 
σε οικιστική. Σε αυτό συμβάλλει η απουσία κινήτρων για τη διατήρηση της γεωργικής γης.  
Τα παραπάνω είχαν ως αποτέλεσμα την ελαχιστοποίηση του γεωργικού εισοδήματος, την 
εγκατάλειψη των παραγωγικών δραστηριοτήτων. Η ανάγκη άμεσης παρέμβασης για την 
διατήρηση της εναπομείνουσας αγροτικής γης καθώς και την ανάδειξη των τοπικών 
πλεονεκτημάτων και χαρακτηριστικών της περιοχής αποτελεί μια εκ των προτεραιοτήτων 
μας .  

Οι νέες προωθούμενες καλλιέργειες μπορούν να αποτελέσουν αντικείμενο δυναμικής και 
σύγχρονης επιχειρηματικής πρωτοβουλίας. Με διαπιστωμένη την ανάγκη για την εύρεση 
νέων εναλλακτικών επιλογών στη γεωργία, την αυξανόμενη στροφή της κατανάλωσης σε 
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προϊόντα αρωματικά και φαρμακευτικά, και την καλλιεργητική προσέγγιση του τομέα 
προς την οικολογική γεωργία και την αειφορία, πιστεύουμε βάσιμα ότι επενδύοντας 
σ΄αυτές τις προωθούμενες καλλιέργειες με καλά σχεδιασμένες παρεμβάσεις θα έχουμε 
την αναμενόμενη πολλαπλάσια οικονομική ανταποδοτικότητα και την εξομάλυνση των 
διαρθρωτικών ανισορροπιών σε αρκετές περιοχές της Ανατολικής Αττικής. 

Στο παραπάνω πλαίσιο, διοργανώσαμε ενημερωτική ημερίδα στις 13 Ιουνίου στο 
δημαρχείο Κορωπίου με θέμα τις εναλλακτικές καλλιέργειες στις εδαφοκλιματικές 
συνθήκες της Ανατολικής Αττικής, σε συνεργασία με το Υ.Π.Α.Α.Τ και το Γεωπονικό 
Πανεπιστήμιο, η οποία είχε τεράστια απήχηση στους νέους αγρότες και μη της περιοχής 
μας.  

Η Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής, εκτός από τις δράσεις που απορρέουν 
από το θεσμικό πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, έχει προβεί στις παρακάτω ενέργειες με 
στόχο την ποιοτικότερη εξυπηρέτηση των πολιτών και την προστασία της δημόσιας υγείας, 
κατά το 2012 : 

 Έγγραφη επικοινωνία με τους δήμους προκειμένου να ενημερώσουν τους 
αρμόδιους φορείς τις επιχειρήσεις τροφίμων, τους κτηνοτρόφους, καλλιεργητές 
κ.λ.π, σε θέματα εφαρμογής νέων νομοθετικών ρυθμίσεων, προώθησης 
καλλιεργειών, διενέργειας ημερίδων ή εκθέσεων, πρόληψης και αντιμετώπισης 
ζωονόσων ή ζωοανθρωπονόσων (π.χ. λύσσα, σπογγώδης εγκεφαλοπάθεια 
αιγοπροβάτων). 

 Διοργάνωση ενημερωτικών ομιλιών σε κτηνοτρόφους ανά γεωγραφική περιοχή 
αρμοδιότητας αντίστοιχου Αγροτικού Κτηνιατρείου. Ήδη έχουν ενημερωθεί οι 
κτηνοτρόφοι περιοχής αρμοδιότητας Α.Κ. Αχαρνών σε θέματα αδειοδότησης 
πτηνοκτηνοτροφικών εγκαταστάσεων, εφαρμογής της κτηνιατρικής νομοθεσίας, 
συμπλήρωσης μητρώων εκμετάλλευσης και φαρμακευτικής αγωγής, νέων 
δεδομένων στη μετάδοση ζωοανθρωπονόσων (κρούσματα λύσσας σε άγρια ζώα) 
με πρωτοβουλία της υπηρεσίας. 

 Ανάπτυξη συνεργασίας με τον Ε.Φ.Ε.Τ. με δημιουργία μικτών κλιμακίων με στόχο 
την ενημέρωση και επιθεώρηση των οινοποιητικών εγκαταστάσεων της περιοχής 
σε ότι αφορά την εφαρμογή του υγειονομικού πακέτου σύμφωνα με την ενωσιακή 
και εθνική νομοθεσία ( ΚΑΝ 852/04, ΚΑΝ 178/02, ΚΥΑ 15523/06 ). 
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 Συνεργασία με άλλες αρμόδιες αρχές (Υ.Π.Α.ΑΤ., AGROCERT, ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ) για 
συνεπικουρία σε επιθεωρήσεις επιχειρήσεων τροφίμων που άπτονται των 
αρμοδιοτήτων μας. 

 Επιτυχή διεκπεραίωση - παρά τις αντιξοότητες - του προγράμματος της 
δακοκτονίας με στενή παρακολούθηση των δράσεων του μειοδότη εργολάβου 
(κλιμάκια ελεγκτών/περιοχή/ψεκασμό), ώστε να επιτευχθεί στοχευμένος και 
αποτελεσματικός ψεκασμός των καθορισμένων ελαιόδεντρων. 

 Συμμετοχή σε συσκέψεις με τοπικούς φορείς για την λήψη άμεσων μέτρων 
αντιμετώπισης φαινομένου κλοπής ελαιοκάρπου 

 Συμμετοχή επιστημονικού προσωπικού της υπηρεσίας σε θεματικές ομάδες για 
ανάπτυξη προτάσεων στρατηγικών επιλογών για την αγροτική ανάπτυξη μετά το 
2013. 

 Διοργάνωση συναντήσεων με καλλιεργητές της περιοχής μας και φορείς του 
Υ.Π.Α.Α.Τ. με στόχο τη δημιουργία ομάδων παραγωγών με δραστηριότητα σε 
παραγωγή προϊόντων Π.Ο.Π. της περιοχής ευθύνης μας ( μαύρα σύκα 
Μαρκόπουλου Μεσογαίας ). 

3.1.3 ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ 

Η προστασία των πολιτών-καταναλώτων αποτελεί μόνιμο καθήκον μας, ειδικά κατά την 
τρέχουσα οικονομική συγκυρία. Οι αρμόδιες υπηρεσίες που εμπλέκονται με την ποιότητα 
και την ασφάλεια των καταναλωτικών ειδών, τις τιμές των προϊόντων και την τήρηση των 
υγειονομικών κανόνων, διενήργησαν καθ’ ολο το 2012 τους εξής ελέγχους: 

1. Δ/νση Ανάπτυξης  

Στο νέο οικονομικό περιβάλλον που δημιουργείται η προστασία του  πολίτη- καταναλωτή 
αποτελεί βασική επιδίωξη της Δ/νσης Ανάπτυξης Π.Ε.Α.Α.. 

Προς τον τομέα αυτό το 2012 η υπηρεσία επικεντρώθηκε σε ελέγχους και δράσεις σε 
συγκεκριμένους τομείς με γνώμονα πάντα την προστασία  του καταναλωτή.  

 Σε πρώτη φάση,  διεκπεραιώθηκαν υποθέσεις που παρέμεναν εκκρεμείς επί σειρά ετών  
και επιβλήθηκαν  πρόστιμα ύψους 28.000 € για παραβάσεις που αφορούν τον τομέα των 
τροφίμων (Κ.Υ.Α 15523).  
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Στη συνέχεια επιβλήθηκαν πρόστιμα  ύψους 77.183 € που αφορούν παραβάσεις για 
νόθευση, διάθεση χρησιμοποίηση ή μεταφορά πετρελαίου θέρμανσης για άλλες, εκτός 
από θέρμανση χρήσεις (Ν.2093). 

Σε θέματα πλανόδιου εμπορίου  η Δ/νσης Ανάπτυξης ως η αδειοδοτούσα αρχή χορήγησε  
62 άδειες και επέβαλε  πρόστιμα για παραβάσεις του ν.2323/95 ύψους 4.600 €. 

Στα πλαίσια  του ετήσιου  αλλά και του έκτακτου περιοδικού ελέγχου ελέγχθηκαν 74 
πρατήρια  στα οποία εντοπίστηκαν  παραβάσεις του αγορανομικού κώδικα και 
συγκεκριμένα επεβλήθησαν πρόστιμα ύψους 104.000 € για χρήση  οργάνων άλλων  από 
κατά το νόμο προβλεπόμενων αλλά και πρόστιμα ύψους 6000 € για ελλειποβάρεια 
καυσίμων.  

 Τέλος σε  αγορανομικούς ελέγχους που έγιναν σε διάφορες επιχειρήσεις  είτε κατόπιν 
καταγγελιών είτε με πρωτοβουλία της υπηρεσίας επιβλήθηκαν πρόστιμα ύψους  72.690 
€. 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΕΛΕΓΧΩΝ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
Π.Ε.Α.Α: 

  ΤΜΗΜΑ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΣΥΝΟΛΟ 

  ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ  

Α. ΘΕΜΑΤΑ ΥΠΑΙΘΡΙΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ    

1 ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΔΕΙΑΣ ΠΛΑΝΟΔΙΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ σε Παραγωγούς 62 

2 Ανανέωση ΑΔΕΙΑΣ ΠΛΑΝΟΔΙΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ σε Παραγωγούς   

3 ΠΡΟΕΓΚΡΙΣΕΙΣ ΑΔΕΙΩΝ ΥΠΑΙΘΡΙΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ Λαϊκών 
Αγορών 

  

4 ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΔΕΙΩΝ ΥΠΑΙΘΡΙΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ Λαϊκών Αγορών   

5 ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΚΑΤΑΣΧΕΣΕΩΝ των Δήμων   

6 ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΕΣ ΑΓΟΡΕΣ   

7 ΕΛΕΓΧΟΙ ΣΕ ΥΠΑΙΘΡΙΟΥΣ ΕΜΠΟΡΟΥΣ (πλανόδιους & 
στάσιμους) 

6 

8 ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ ΥΠΑΙΘΡΙΩΝ ΕΜΠΟΡΩΝ 6 

Β. ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ   

1 ΕΛΕΓΧΟΙ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΥΓΡΑΕΡΙΟΥ   

2 ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΥΓΡΑΕΡΙΟΥ   

3 ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΟΒΛΗΘΕΙΣΩΝ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΩΝ   

4 ΑΓΟΡΑΝΟΜΙΚΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ ΣΕ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 65 
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5 ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ - ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ  45 (αφορούν κυλικεία 
σχολείων) 

6 ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΙΒΟΛΗ ΠΡΟΣΤΙΜΩΝ   

7 ΕΛΕΓΧΟΙ ΕΚΠΤΩΣΕΩΝ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 4 

8 ΠΑΡΑΠΟΜΠΕΣ ΣΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΙΑ ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ-ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ   

9 ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ ΕΠΙΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΤΙΜΩΝ ΓΙΑ ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ-
ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ 

2 

10 ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ (Αιτήσεις Προσφορών κλπ) 196 

Γ. ΘΕΜΑΤΑ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ   

1 ΑΔΕΙΕΣ ΔΙΑΚΙΝΗΣΗΣ ΧΥΔΗΝ ΣΠΟΡΕΛΑΙΩΝ 4 

2 ΘΕΩΡΗΣΕΙΣ ΒΙΒΛΙΩΝ ΔΙΑΚΙΝΗΣΗΣ ΚΑΥΣΙΜΩΝ 106 

3 ΘΕΩΡΗΣΕΙΣ ΒΙΒΛΙΩΝ ΙΧΝΗΛΑΣΙΜΟΤΗΤΑΣ 24 

4 ΘΕΩΡΗΣΕΙΣ ΒΙΒΛΙΩΝ ΑΓΟΡΑΣ / ΠΩΛΗΣΗΣΣ ΚΡΕΑΤΟΣ 1 

5 ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ ΣΕ ΨΥΚΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ   

6 ΕΛΕΓΧΟΙ ΣΕ ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ (χωρίς 
δειγματοληψία) 

  

7 ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ ΣΕ ΠΡΑΤΗΡΙΑ (για μη τήρηση θεωρημένων 
βιβλίων ΔΥΚ) 

  

8 ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΕΣ ΑΓΟΡΑΝΟΜΙΚΩΝ ΔΕΙΓΜΑΤΩΝ   

  1. ΤΡΟΦΙΜΑ ΠΟΤΑ & ΥΛΙΚΑ ΣΕ ΕΠΑΦΗ ΜΕ ΤΡΟΦΙΜΑ 30 

  2. ΚΑΥΣΙΜΑ & ΛΙΠΑΝΤΙΚΑ 4 

  3. ΛΟΙΠΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΕΙΔΗ 34 

  4. ΕΙΔΙΚΕΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΕΣ 4 

9 ΜΗ ΚΑΝΟΝΙΚΑ ΔΕΙΓΜΑΤΑ (ΣΥΝΟΛΙΚΑ) 5 από 29 εξετασθέντα 

10 ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ (τρόφιμα - ποτά κλπ)   

11 ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΙΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΤΙΜΩΝ (ΚΥΑ 15523/06) 28.000,00 

12 ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΑ ΜΗ ΑΣΦΑΛΗ (λοιπά είδη)   

13 ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ - ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΕΙΣ - ΚΑΤΑΣΧΕΣΕΙΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ   

14 ΜΗΝΥΣΕΙΣ ΑΠΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΕΣ 12 

15 ΜΗΝΥΣΕΙΣ ΑΠΟ TO ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ ΕΛΕΓΧΩΝ (πλήν 
δειγματοληψίες) 

2 

16 ΣΥΝΟΛΟ ΑΓΟΡΑΝΟΜΙΚΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ   

Δ. ΘΕΜΑΤΑ ΜΕΤΡΟΛΟΓΙΑΣ   

1 ΕΛΕΓΧΟΙ ΣΕ ΠΡΟΣΥΣΚΕΥΑΣΜΕΝΑ ΠΡΟΪΌΝΤΑ 26 

2 ΕΛΕΓΧΘΕΙΣΕΣ ΑΝΤΛΙΕΣ 1029 

3 ΕΛΕΓΧΘΕΝΤΑ ΠΡΑΤΗΡΙΑ 74 

4 ΕΛΕΧΘΕΝΤΑ ΒΥΤΙΟΦΟΡΑ   

5 ΕΛΕΓΧΟΣ ΖΥΓΩΝ ΜΙΚΡΗΣ ΔΥΝΑΜΙΚΟΤΗΤΑΣ 409 
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6 ΕΛΕΓΧΟΣ ΓΕΦΥΡΟΠΛΑΣΤΙΓΓΩΝ 12 

7 ΕΛΕΓΧΟΣ ΑΛΛΩΝ ΖΥΓΩΝ   

8 ΟΓΚΟΜΕΤΡΗΣΗ ΔΕΞΑΜΕΝΩΝ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ   

9 ΣΦΡΑΓΙΣΗ ΑΝΤΛΙΩΝ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΠΡΑΤΗΡΙΩΝ   

10 ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΛΛΙΠΟΒΑΡΕΙΑ 25 

11 ΜΗΝΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΜΕΤΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ 7 

12 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ ΤΕΛΗ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ (€) 11.815 

Ε. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ & ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ   

1 ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ (αποστολή δικογραφιών & 
εισηγητικών) 

28 

2 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΜΠΟΡΙΟΥ (αριθμός υποθέσεων) 50 

3 ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΜΙΣΘΩΣΕΩΝ (συνεδριάσεις)   

ΣΤ. ΕΠΙΒΛΗΘΕΝΤΑ ΠΡΟΣΤΙΜΑ   

1 Πλανόδιο Εμπόριο (άρθρο 47 του Ν.2065/92, ΚΕΛΑΥΕ, κλπ)                                                                           
4.600 €  

2 Επιτόπια πρόστιμα παραβάσεων διατάξεων Ν. 3668/2008                                                                          
57.000 €  

3 Πρόστιμα με αποφάσεις Δ/ντή διατάξεων Ν. 3668/2008 (& 
Υπερβάλλον) 

                                                                     
158.000 €  

4 Άρθρο 21 της ΚΥΑ 15523/06                                                                          
28.000 €  

5 Άρθρο 15 του Ν.802/78 (ν. 3377/05 Εκπτώσεις Προσφορές 
κλπ) 

                                                                     
1.000 €  

6 Άρθρο 35§2 του Ν.2093/92 (πετρέλαιο θέρμανσης)                                                                        
167.961 €  

7 ΥΑ Α3-5262/11-10-2004 & Ν.3054/2002 (Πινακίδες 
πρατηρίων κλπ) 

  

8 Παραβάσεις άρθρου 82 της 14/2009 ΑΔ (fuelprices.gr) Α3-
1814/2010 

  

9 Λοιπά Πρόστιμα   

  ΣΥΝΟΛΟ                                                                        
416.561 €  

Στο παράρτημα υπάρχει αναλυτικός πίνακας με τα πεπραγμένα όλων των τμημάτων της 
Δ/νσης Ανάπτυξης.  
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2. Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής 

Πρωταρχικός στόχος είναι η ποιοτική και αποτελεσματική εξυπηρέτηση του πολίτη με 
κατά το δυνατό άμεση διεκπεραίωση  των αιτημάτων (εξαγωγές, αδειοδοτήσεις, κ. λ. π. ) ή 
των καταγγελιών που απευθύνουν στην Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής.   

Έχει πραγματοποιηθεί σχεδόν το 100% των δειγματοληψιών σε τρόφιμα ζωικής και 
φυτικής προέλευσης σύμφωνα με τα εθνικά προγράμματα δειγματοληψιών ( Ε.Φ.Ε.Τ., 
Υ.Π.Α.Α.Τ.). 

Παρά τις δυσμενείς οικονομικές συνθήκες που πλήττουν και τους υπαλλήλους της 
υπηρεσίας, η αξιοπρέπεια, το φιλότιμο και η εμπειρία τους, έχουν εξασφαλίσει την 
εύρυθμη λειτουργία της.  

ΤΜΗΜΑ ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΦΥΤΟΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΛΕΓΧΩΝ - 
ΑΥΤΟΨΙΩΝ -ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ 

ΔΕΣΜΕΥΣΕΩΝ 

ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΟΙΝΙΚΗΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ  

Έλεγχοι κατά την εισαγωγή-διακίνηση και εμπορία οινών-οινικών 
προϊόντων 

320 περιστατικά, 6.582.218 
λίτρα 

Έλεγχοι στα οινοποιεία για την τήρηση των οινολογικών πρακτικών, 
βιβλίων αποθήκης, δηλώσεων παραγωγής,αποθεμάτων  

156 

ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ - ΒΙΟΚΤΟΝΑ  

Έλεγχοι σε καταστήματα εμπορίας φυτοπροστατευτικών προϊόντων 21 

Δεσμεύσεις 1 

Έλεγχοι σε εταιρείες παραγωγής-διακίνησης φυτοπροστατευτικών 
προϊόντων και βιοκτόνων 

3 

Δεσμεύσεις 3 

Έλεγχοι φυτοπροστατευτικών προϊόντων και βιοκτόνων κατά την 
εισαγωγή 

4 περιστατικά  συνολικού 
φορτίου 4840 κιλών  

Δεσμεύσεις Δεσμεύσεις 4 και 
επανεξαγωγή 

Δειγματοληψίες βιοκτόνων 9 

Μηνυτήριες αναφορές σχετικά με την εμπορία φυτοπροστατευτικών 
προϊόντων και βιοκτόνων  

4 

Δειγματοληψίες σε τρόφιμα φυτικής προέλευσης, σε παιδικές τροφές 
κλπ, για υπολείμματα φυτοφαρμάκων βαρέα μέταλλα, αφλατοξίνες, 
νιτρικά, ιονίζουσα ακτινοβολία κλπ, 

68 

ΦΥΤΟΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ  

Φυτουγειονομικοί έλεγχοι-φυτουγειονομικά διαβατήρια 256 
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Παρακολούθηση εξέλιξης εχθρών και ασθενειών καλλιεργειών - 
Ελεγχοι, δειγματοληψίες για αντιμετώπιση εντόμων  καραντίνας  

229 

Έλεγχοι δειγματοληψίες για την αντιμετώπιση εχθρών και ασθενειών 
των καλλιεργειών 

564 

Δακοκτονία-Επιτόπιος έλεγχος προγράμματος 20 

ΠΟΙΟΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΝΩΠΩΝ - ΒΑΘΕΙΑΣ ΚΑΤΑΨΥΞΗΣ -
ΜΕΤΑΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΦΥΤΙΚΗΣ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ 

 

Επιχειρήσεις τροφίμων φυτικής προέλευσης που ελέγχθηκαν 113 

Ποσότητες κατασχεμένων τροφίμων  135.515,5 κιλά 

Αιτιολογία κατάσχεσης  Μη ασφαλή τρόφιμα 

Μηνυτήριες αναφορές σχετικά με την διάθεση μη ασφαλών 
προϊόντων  

1 

Πρόστιμα που επεβλήθησαν  13 πρόστιμα συνολικού 
ποσού 7900 ευρώ 

Εγγραφές στο Μητρώο Εμπόρων Νωπών Οπωροκηπευτικών (ΜΕΝΟ) 451 

 

ΤΜΗΜΑ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ 
ΥΓΕΙΑΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΛΕΓΧΩΝ - 
ΑΥΤΟΨΙΩΝ -ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ 

ΔΕΣΜΕΥΣΕΩΝ 

Έλεγχοι σε καταστήματα λιανικής 
πώλησης (υπεραγορές τροφίμων, 
κρεοπωλεία, ιχθυοπωλεία, χώρους 
εστίασης κλπ) 

239 

Περιστατικά 13 Κατασχέσεις 

Συνολικό βάρος KG 1086,295 

Περιστατικά  Δεσμεύσεις 

Συνολικό βάρος  

Έλεγχοι σε εγκαταστάσεις τροφίμων 
ζωικής προέλευσης 

47 

Περιστατικά 144 Κατασχέσεις 
* Συνολικό βάρος KG 10.199 

Περιστατικά  Δεσμεύσεις 

Συνολικό βάρος  

Δειγματοληψίες τροφίμων Ζωϊκής 
Προέλευσης (σύνολο) 

36 

Μικροβιολογικοί Έλεγχοι 6 

Χημικοί Έλεγχοι 31 
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Άλλοι Έλεγχοι (Βιοχημικοι, 
Παρασιτολογικοί κλπ) 

 

Δειγματοληψίες θαλασσινού νερού για 
παρουσία τοξικών ή και δυνητικά τοξικών 
μικροφυκών 

 

Εισηγήσεις για Επιβολή Προστίμων 7 

Αποφάσεις Επιβολής Προστίμων 2 

Διαβιβάσεις στον Εισαγγελέα 13 

Διευκρινήσεις RASFF  

Χορηγήσεις Αδειών Παρακειμένου Χώρου 23 

Ανακλήσεις Αδειών Παρακειμένου Χώρου 3 

Αριθμός 105 Βεβαιώσεις 
είσπραξης 
Κτηνιατρικών 
Τελών  

Ποσό 16.437,33 

Έκδοση αδειών καταλληλότητας 
οχημάτων μεταφοράς τροφίμων 

290 

Έκδοση αδειών καταλληλότητας 
οχημάτων μεταφοράς Ζωικών 
Υποπροϊόντων (ΖΥΠ) 

3 

Εξαγωγές: αριθμός κτηνιατρικών 
υγειονομικών πιστοποιητικών  

102 

Εξαγωγές: συνολικό βάρος προϊόντων KG 198.672,31 

Κρεοσκοπικοί έλεγχοι σε σφαγεία kg 1.054.190 

Κρεοσκοπικοί έλεγχοι σε σφαγεία 
οπληφόρων 
  

 

Περιστατικά  Κατασχέσεις 

Συνολικό βάρος  

Αστυκτηνιατρικες επιθεωρήσεις 84 

   
* Αφορούν κατασχέσεις κατά τον κρεοσκοπικό έλεγχο στα σφαγεία 
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Αναλυτικά, τα πεπραγμένα όλων των τμημάτων της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας και 
Κτηνιατρικής παρατίθενται στο παράρτημα.  

3. Δ/νση Υγειονομικού Ελέγχου και Περιβαλλοντικής Υγιεινής 

Η Δ/νση Υγειονομικού Ελέγχου και Περιβαλλοντικής Υγιεινής κατά το 2012 στο πλαίσιο 
των αρμοδιοτήτων της  πραγματοποίησε τα εξής: 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΛΕΓΧΩΝ Δ/ΝΣΗΣ ΥΓ/ΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΙ ΠΕΡ/ΚΗΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ 

ΙAΝΟΥΑΡΙΟΣ - ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2012  

  ΕΙΔΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΑΔΕΙΕΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ  
ΕΛΕΓΧΟΙ 

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ 
ΑΔΕΙΩΝ 

ΠΟΙΝΙΚΕΣ 
ΚΥΡΩΣΕΙΣ 

(ΜΗΝΥΣΕΙΣ) 

ΑΝΑΚΛΗΣΗ 
ΑΔΕΙΩΝ 

ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ 

  ΚΑΤΑΛΛΗΛΑ ΑΚΑΤΑΛΛΗΛΑ   

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ 
ΤΡΟΦΙΜΩΝ-ΠΟΤΩΝ 

23 1 66   1   1 ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΤΕΣ 
-    ΣΥΣΚΕΥΑΣΤΕΣ 

ΣΥΣΚΕΥΑΣΤΗΡΙΑ 
ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

1   5   1     

ΑΠΟΘΗΚΕΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 
ΚΑΙ ΠΟΤΩΝ ΧΟΝΔΡΙΚΟΥ 

ΕΜΠΟΡΙΟΥ 

6   2         

ΟΧΗΜΑΤΑ 
ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ 

ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΑΙ ΠΟΤΩΝ 

153   5       1 

ΔΙΑΝΟΜΕΙΣ -
ΜΕΤΑΦΟΡΕΙΣ 

ΜΗΧΑΝΕΣ Η 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 

ΑΥΤΟΜΑΤΗΣ ΔΙΑΘΕΣΗΣ 
ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

3   10         

ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΑ 
ΠΡΟΙΟΝΤΑ 

2   24       1 

ΠΡ.ΓΑΛΑΚΤΟΣ-ΕΙΔΩΝ 
ΖΑΧΑΡ/ΚΗΣ 

21   61         

ΠΡ.ΕΛΑΙΟΥ-
ΜΑΓΕΙΡΙΚΩΝ ΛΙΠΩΝ 

2             

ΓΑΛΑΚΤΟΠΩΛΕΙΑ 9   14         

ΙΧΘΥΟΠΩΛΕΙΑ 13   45         

ΟΠΩΡΟΛΑΧΑΝΟΠΩΛΕΙΑ 26   94 2     1 

ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΑ 48   134   4   1 

ΑΛΛΑΝΤΟΠΟΙΟΙΑ 
ΤΥΡΟΚΟΜΕΙΑ 

4   16         

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΑΡΤΟΥ 20   66         

ΛΙΑΝΙΚΟ 
ΕΜΠΟΡΙΟ 

ΑΜΙΓΗ ΠΡΑΤΗΡΙΑ 
ΕΙΔΩΝ 

ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΚΗΣ 

26   56       2 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΛΕΓΧΩΝ Δ/ΝΣΗΣ ΥΓ/ΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΙ ΠΕΡ/ΚΗΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ 

ΙAΝΟΥΑΡΙΟΣ - ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2012  

  ΕΙΔΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΑΔΕΙΕΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ  
ΕΛΕΓΧΟΙ 

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ 
ΑΔΕΙΩΝ 

ΠΟΙΝΙΚΕΣ 
ΚΥΡΩΣΕΙΣ 

(ΜΗΝΥΣΕΙΣ) 

ΑΝΑΚΛΗΣΗ 
ΑΔΕΙΩΝ 

ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ 

ΚΑΦΕΚΟΠΤΕΙΑ 1   8         

ΞΗΡΟΙ ΚΑΡΠΟΙ 2   10         

SUPER MARKET 11   83       3 

CASH & CARRY     1         

ΜΙΚΤΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 
ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

21   115       4 

ΠΕΡΙΠΤΕΡΑ - ΨΙΛΙΚΑ 31 1 61       1 

ΛΑΙΚΕΣ ΑΓΟΡΕΣ     9         

ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΑ 20   70       4 

ΠΤΗΝΟΠΩΛΕΙΑ 2   6         

ΚΑΒΑ 4   27         

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΕΤΟΙΜΩΝ 
ΦΑΓΗΤΩΝ 

    1         

ΠΛΑΝΟΔΙΟΙ ΚΑΙ 
ΣΤΑΣΙΜΟΙ 

ΜΙΚΡΟΠΩΛΗΤΕΣ 
ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΑΙ ΠΟΤΩΝ 

5   6 2 1 2   

ΠΩΛΗΣΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 
ΚΑΙ ΠΟΤΩΝ ΜΕΣΩ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ 

ΕΜΠΟΡΙΟΥ 

              

ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ (ΜΕ 
ΚΑΘΙΣΜΑΤΑ) 

2   17       1 

ΓΑΛΑΚΤΟΠΩΛΕΙΑ (ΜΕ 
ΚΑΘΙΣΜΑΤΑ) 

1   7         

ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΑ 
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ - 

ΜΠΟΥΓΑΤΣΑΔΙΚΑ - 
ΛΟΥΚΟΥΜΑΤΖΙΔΙΚΑ - 

ΠΑΓΩΤΟΠΩΛΕΙΑ 

67   163       7 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ / ΤΑΒΕΡΝΕΣ 50   219       10 

ΨΗΤΟΠΩΛΕΙΑ 31   107 1     6 

SNACK BAR 25   76       1 

ΟΒΕΛΙΣΤΗΡΙΑ 11 1 50       1 

ΠΙΤΣΑΡΙΕΣ 10   48         

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
ΜΑΖΙΚΗΣ 

ΕΣΤΙΑΣΗΣ & 
ΑΝΑΨΥΧΗΣ 

ΨΑΡΟΤΑΒΕΡΝΕΣ 6   50       1 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΛΕΓΧΩΝ Δ/ΝΣΗΣ ΥΓ/ΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΙ ΠΕΡ/ΚΗΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ 

ΙAΝΟΥΑΡΙΟΣ - ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2012  

  ΕΙΔΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΑΔΕΙΕΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ  
ΕΛΕΓΧΟΙ 

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ 
ΑΔΕΙΩΝ 

ΠΟΙΝΙΚΕΣ 
ΚΥΡΩΣΕΙΣ 

(ΜΗΝΥΣΕΙΣ) 

ΑΝΑΚΛΗΣΗ 
ΑΔΕΙΩΝ 

ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ 

ΟΙΝΟΜΑΓΕΙΡΕΙΑ 1             

ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΑ 
ΠΕΡΙΠΤΕΡΑ 

    2         

ΚΙΝΗΤΕΣ ΚΑΝΤΙΝΕΣ 24   8   1     

ΠΛΑΝΟΔΙΟΙ ΚΑΙ 
ΣΤΑΣΙΜΟΙ 

ΜΙΚΡΟΠΩΛΗΤΕΣ 
ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΑΙ ΠΟΤΩΝ  
(ΠΟΥ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΖΟΥΝ 

ΤΑ ΤΡΟΦΙΜΑ ΠΟΥ 
ΠΩΛΟΥΝ) 

2   2         

ΚΥΛΙΚΕΙΑ 17 1 49         

ΣΧΟΛΙΚΑ ΚΥΛΙΚΕΙΑ 16   239       17 

ΚΑΦΕΝΕΙΑ 24   59 7     3 

ΚΑΦΕΤΕΡΙΕΣ 65   193 1 4   9 

BAR-OPEN BAR 27   29       1 

ΚΕΝΤΡΑ ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗΣ     4   1 1   

ΣΤΕΓΑΣΜΕΝΟΙ ΚΑΙ 
ΥΠΑΙΘΡΙΟΙ ΧΩΡΟΙ 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 

3   8         

ΑΡΤΟΠΟΙΕΙΑ 31   106   1   4 ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
ΑΡΤΟΠΟΙΗΤΙΚΗΣ 

ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
ΠΕΡΑΤΩΣΗΣ ΕΨΗΣΗΣ 

    2         

ΜΑΝΙΚΙΟΥΡ-
ΠΕΝΤΙΚΙΟΥΡ 

11   10         

ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΑ 
ΑΙΣΘΗΤΙΚΗΣ 

1             

ΕΡΓ.ΔΕΡΜΑΤΟΣΤΙΞΙΑΣ 2   1         

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΠΑΡΟΧΗΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ 

4   12       1 

ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΑ 1   7         

ΚΟΥΡΕΙΑ / 
ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΑ 

38 1 53 1       

ΠΩΛΗΣΗ ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΩΝ 
ΖΩΩΝ 

    17       7 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
ΠΑΡΟΧΗΣ       

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ   

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

ΠΑΙΔΟΤΟΠΟΙ 3   6         
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΛΕΓΧΩΝ Δ/ΝΣΗΣ ΥΓ/ΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΙ ΠΕΡ/ΚΗΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ 

ΙAΝΟΥΑΡΙΟΣ - ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2012  

  ΕΙΔΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΑΔΕΙΕΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ  
ΕΛΕΓΧΟΙ 

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ 
ΑΔΕΙΩΝ 

ΠΟΙΝΙΚΕΣ 
ΚΥΡΩΣΕΙΣ 

(ΜΗΝΥΣΕΙΣ) 

ΑΝΑΚΛΗΣΗ 
ΑΔΕΙΩΝ 

ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ 

ΣΤΕΟΓΝΟΚΑΘΑΡΙΣΤΗΡΙΑ 4   8         

ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΕΛΕΤΩΝ 11   5         

ΕΚΘΕΣΙΑΚΑ ΚΕΝΤΡΑ               

ΣΧΟΛΙΚΑ ΚΤΗΡΙΑ 15   157         

ΠΑΙΔΙΚΟΙ  ΣΤΑΘΜΟΙ  11   4         

ΠΑΙΔΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ 13   3         

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ     1         

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ     5         

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ     1         

ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΑ     1         

ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΥ 
ΤΡΑΠΕΖΟΚΑΘΙΣΜΑΤΩΝ  

3             

ΑΔΕΙΕΣ ΜΟΥΣΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ  163 3 126   1     

ΚΟΛΥΜΒΗΤΙΚΕΣ ΔΕΞΑΜΕΝΕΣ 10 1 18         

ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΕΣ  ΝΕΡΟΥ 
(ΑΡ. ΔΕΙΓΜΑΤΩΝ)   

72 6 10         

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΠΛΟΙΩΝ 40             

ΑΠΟΛΥΜΑΝΣΕΙΣ  ΟΣΤΩΝ 175             

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΣΟΡΩΝ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ                

ΠΤΗΝΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ 7   7       7 

Υ.Ε. ΓΙΑ ΤΟ ΚΑΠΝΙΣΜΑ : 
(ΠΡΟΣΤΙΜΑ :  0) 

    472         

ΑΝΘΥΓΙΕΙΝΕΣ ΕΣΤΙΕΣ      546   25   38 

ΔΙΑΦΟΡΑ     1         

ΣΥΝΟΛΑ 1451 15 3904 14 40   133 
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3.1.4 ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 

Η πολιτική προστασία είναι ένας ιδιαίτερα ευαίσθητος τομέας αφού έχει να κάνει τόσο με 
την προστασία της ανθρώπινης υγείας και περιουσίας όσο και με την προστασία του 
περιβάλλοντος. Από την πρώτη στιγμή, δώσαμε ιδιαίτερη έμφαση στην σωστή οργάνωση 
και λειτουργία των δράσεων που αφορούν στην πολιτική προστασία. Οι καιροί είναι 
δύσκολοι και θα πρέπει να προχωρήσουμε με συγκεκριμένες και συντονισμένες ενέργειες 
για την πρόληψη καταρχάς και φυσικά και την καταστολή των πυρκαγιών, αλλά και την 
αντιμετώπιση των ακραίων καιρικών φαινόμενων. 

Η Περιφερειακή Ενότητα Ανατολικής Αττικής βρίσκεται σε πλήρη ετοιμότητα και 
χειριστήκαμε έγκαιρα  την προετοιμασία και τον συντονισμό των ενεργειών μας, για την 
πρόληψη και την αντιμετώπιση των θεμάτων που άπτονται της προστασίας των πολιτών.  

Φέτος στην Ανατολική Αττική εκδηλώθηκαν  δύο πολύ σοβαρές φωτιές, η μια ήταν στην 
Κερατέα στις 16 Ιουνίου και η άλλη στις παρυφές της Πάρνηθας στις 25 Αυγούστου. 
Δυστυχώς, παρά την καθοριστική επέμβαση των πυροσβεστικών μέσων για την καταστολή 
των πυρκαγιών αυτών, όπου ειδικά στην Πάρνηθα κατάφεραν να μην επεκταθεί στον 
Εθνικό Δρυμό, υπήρξαν ζημιές σε σπίτια και αγροτικές καλλιέργειες.  

Η Περιφέρεια Αττικής – Περιφερειακή Ενότητα Ανατολικής Αττικής, με στόχο την 
αποκατάσταση των πληγέντων, ανταποκρίθηκε τάχιστα στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων 
της. Έτσι, μέσω των αρμόδιων υπηρεσιών μας, συγκροτήθηκαν κλιμάκια και έγινε 
καταγραφή των ζημιών. Επίσης, προχωρήσαμε σε ενέργειες ώστε αφ’ ενός η περιοχή της 
Λαυρεωτικής που επλήγη από τη φωτιά της 16ης Ιουνίου να χαρακτηρισθεί ως 
πυρόπληκτη, και αφετέρου να ληφθούν τα αναγκαία μέτρα αντιπλημμυρικής προστασίας 
των πληγέντων περιοχών.   

Μέσα από το Συντονιστικό Όργανο Πολιτικής Προστασίας ΠΕΑΑ, συντονίζονται και 
εδραιώνονται οι συνέργιες των εμπλεκομένων φορέων, αποσαφηνίζονται οι αρμοδιότητες 
για τη σωστότερη αντιμετώπιση των ακραίων καταστάσεων και δρομολογούνται λύσεις για 
προβλήματα που προκύπτουν.  

Στην συνεδρίαση του ΣΟΠΠ ΠΕΑΑ στις 28 Μαρτίου 2012 έγινε εκτενής συζήτηση για : α) 
τα προληπτικά μέτρα για την αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών β) την εφαρμογή του 
μέτρου της απαγόρευσης κυκλοφορίας οχημάτων και γ) τις δράσεις προετοιμασίας για την 
πρόληψη και την αντιμετώπιση κινδύνων από εκδήλωση σεισμού. 

Κατά τη σύσκεψη του ΣΟΠΠ ΠΕΑΑ στις 20 Νοεμβρίου 2012, με μοναδικό θέμα την 
προετοιμασία για την επικείμενη χειμερινή περίοδο 2012-2013,  τονίσαμε την τεράστια 
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σημασία που έχει να αποσαφηνιστεί ο ρόλος και οι αρμοδιότητες του κάθε ένα φορέα που 
συμμετέχει στο ΣΟΠΠΕ. Φαινόμενα σύγχυσης απόψεων και ρόλων όχι μόνο προκαλούν 
εντάσεις στις κρίσιμες στιγμές αλλά κυρίως μας αποπροσανατολίζουν από τον ΚΟΙΝΟ 
ΣΤΟΧΟ ΟΛΩΝ μας που είναι η προστασία της ζωής και της περιουσίας των πολιτών.  

Οι ενέργειες οι οποίες πραγματοποιήθηκαν από το Τμήμα Πολιτικής Προστασίας της 
Περιφερειακής Ενότητας Ανατολικής Αττικής για το έτος 2012, αφορούσαν  τους 
ακόλουθούς τομείς. 

Στον τομέα της πρόληψης έγιναν οι ακόλουθες ενέργειες: 

 Διατέθηκαν διαμέσου προγραμματικών συμβάσεων μηχανήματα και οχήματα που 
έχει στη διάθεση της η Περιφερειακή Ενότητα Ανατολικής Αττικής σε δήμους της 
χωρικής αρμοδιότητας της, με στόχο τη διάνοιξη δασικών οδών, ρεμάτων και τη 
συνδρομή σε συμβάντα της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας. Στο Δήμο Μαραθώνα 
διατέθηκαν ένα (1) μηχάνημα έργου (1 γκρεϊντερ), στο Δήμο Ωρωπίων ένα (1) 
Πυροσβεστικό όχημα (τύπου ντακότα), στον Δήμο Σαρωνικού ένα (1) 
Πυροσβεστικό όχημα (τύπου ντακότα) και στο Δήμο Παιανίας ένα (1) φορτηγό 
(αποχιονιστικό). 

 Καθαρίσθηκαν – αποψιλώθηκαν χόρτα κατά μήκος όλων των οδικών αξόνων 
αρμοδιότητας Περιφερειακής Ενότητας Ανατολικής Αττικής.  

 Υπήρξε καθημερινή επικοινωνία με τους αρμόδιους Αντιδημάρχους – Υπευθύνους 
Πολιτικής Προστασίας των Δήμων Ανατολικής Αττικής καθώς και με τις εθελοντικές 
ομάδες - οργανώσεις της Ανατολικής Αττικής  για την καλύτερη συνεργασία μεταξύ 
των εμπλεκομένων φορέων.  

 Επιφυλακή από στελέχη της υπηρεσίας σε 24ωρη βάση, κατά τις ημέρες που η 
Γενική Γραμματεία Πολιτική Προστασίας εξέδωσε Χάρτη Πρόβλεψης Κινδύνου 
Πυρκαγιάς, κατηγορίας «Πολύ Υψηλός Κίνδυνος Πυρκαγιάς». Τις υπόλοιπες ημέρες 
της αντιπυρικής περιόδου η επιφυλακή ήταν 12ωρη.     

Στον τομέα της καταστολής οι δράσεις του τμήματος είναι σε 4 κύριους άξονες. 

1) Δασικές Πυρκαγιές 

2) Πλημμύρες 
3) Σεισμοί 

4) Αποχιονισμοί 
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1. Σχετικά με τις Δασικές Πυρκαγιές μετά από αιτήματα της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας, για συμβάντα εκτός ημερών επιφυλακής, συνέδραμε το έργο αυτής, με 
υδροφόρα οχήματα συμβεβλημένων Εργοληπτικών Εταιρειών με την Περιφέρεια 
Αττικής τα οποία επικούρησαν στο έργο της κατάσβεσης σε δέκα έξι (16 
πυρκαγιών στους Δήμους Μαραθώνα, Λαυρεωτικής, Σαρωνικού, Παιανίας, Βάρης 
– Βούλας – Βουλιαγμένης, Κρωπίας, Αχαρνών, Ραφήνας-Πικερμίου, Σπάτων – 
Αρτέμιδος, Ωρωπού και Μαρκοπούλου Μεσογαίας. Συνολικά στα παραπάνω 
συμβάντα χρησιμοποιήθηκαν 104 υδροφόρα οχήματα. Κατά τις ημέρες που η 
Γενική Γραμματεία Πολιτική Προστασίας εξέδιδε Χάρτη Πρόβλεψης Κινδύνου 
Πυρκαγιάς, κατηγορίας «Πολύ Υψηλός Κίνδυνος Πυρκαγιάς»  (Στάδιο 4) και ύστερα 
από αίτημα της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, έθετε σε κατάσταση επιφυλακής 
υδροφόρα οχήματα συμβεβλημένων Εργοληπτικών Εταιρειών με την Περιφέρεια 
Αττικής, σε εννιά (9) θέσεις στάθμευσης  (Π.Υ. Μαρκοπούλου, Π.Υ. Λαυρίου, Π.Υ. 
Ν.Μάκρης, Π.Υ. Κορωπίου, 6ος Π.Σ., 12ος Π.Σ., Κουβαράς, θέση Κατσιμίδι, 
εργοτάξιο ΔΕΣΕ) που υποδείχτηκαν από την Πυροσβεστική Υπηρεσία, καλύπτοντας 
με αυτό τον τρόπο όλο το εύρος της γεωγραφικής ενότητας της Ανατολικής 
Αττικής. Κατά τις ημέρες επιφυλακής, που ήταν εικοσιτέσσερις (24), 
χρησιμοποιήθηκαν 213 υδροφόρα οχήματα.  

2. Για αποφυγή πλημμυρικών φαινομένων πραγματοποιήθηκαν στοχευμένες δράσεις 
σε συνεργασία με το τμήμα Προμηθειών και της Δ/νση Τεχνικών Έργων για 
καθαρισμούς Φρεατίων στο Οδικό Δίκτυο Αρμοδιότητας Περιφερειακής Ενότητας 
Ανατολικής Αττικής. 

3. Σχετικά με την προετοιμασία για την αντιμετώπιση κινδύνων που θα προκληθούν 
από σεισμό, πραγματοποιήθηκε εκτενείς αλληλογραφία με τους Δήμους σχετικά με 
την προετοιμασία τους σε περίπτωση Σεισμού καθώς και Διοργάνωση 
Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας.  

4. Τέλος για τους Αποχιονισμούς διενεργήθηκε ΣΟΠΠ για την προετοιμασία ενόψει 
του Χειμώνα 2012-2013. Το τμήμα Πολιτικής Προστασίας, υπό την καθοδήγηση 
της  Διεύθυνσης επιχείρησε σε 6 διαφορετικές χρονικές περιόδους από τον 
Ιανουάριο 2012 έως τον Μάρτιο 2012 με συνολική διάρκεια επεμβάσεων τις 14 
μέρες και συνολικά με 101 αποχιονιστικά μηχανήματα και 14 φορτωτές.  

Το Τμήμα Πολιτικής Προστασίας έχει αυξημένη ετοιμότητα για την επερχόμενη χειμερινή 
περίοδο και την αντιμετώπιση πλημμυρών και χιονοπτώσεων. Ήδη έχει ολοκληρωθεί το 
έργο καθαρισμού φρεατίων ενώ και τα υπόλοιπα προληπτικά μέτρα (κατασκευή αγωγών 
ομβρίων, έλεγχος γεφυρών, προμήθεια αλατιού κ.α.) έχουν δρομολογηθεί. 
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3.1.5 ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

Το Τμήμα Ελέγχου Μετρήσεων & Υδροοικονομίας Περιβάλλοντος της ΠΕΑΑ κατά το 2012 
πραγματοποίησε τα εξής: 

Αριθμός ελέγχων  24 (προαιρετικός έλεγχος και ανώνυμες καταγγελίες)  

Αριθμός αυτοψιών 63 (υποθέσεις σε ενέργεια) 

Εισηγήσεις προστίμων  21  

Πρόστιμα 26  

Προσφυγές 12 (επί των προστίμων) 

Απόρριψη  1 (επί των προσφυγών) 

Α.Φ.Ε.Κ. 3 – Σύνολο χρηματικού ποσού: 66.000,00€ 

Χρηματικοί κατάλογοι 11 – Σύνολο χρηματικού ποσού: 32.000,00€ 

 

 Η εξεύρεση λύσης λόγω της ύπαρξης υψηλών συγκεντρώσεων βαρέων μετάλλων σε 
σχολεία στο Λαύριο μας απασχόλησε και το 2012. Πρόκειται για ένα θέμα 
εξαιρετικά σοβαρό, το οποίο δεν εντοπίζεται μόνο σε σχολεία, αλλά στην ευρύτερη 
περιοχή της Λαυρεωτικής λόγω των προϋφιστάμενων εκτεταμένων 
μεταλλουργικών δραστηριοτήτων στην περιοχή, που πλήττει συνολικά τον 
πληθυσμό της περιοχής.  

Για την ολοκληρωμένη αντιμετώπιση του απαιτείται χρηματοδότηση για την 
εκπόνηση ειδικής μελέτης αποκατάστασης και εξυγίανσης των χώρων των 
σχολείων καθώς και των εργασιών απομάκρυνσης των επικίνδυνων αποβλήτων, με 
ευθύνη τόσο του Δήμου όσο και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής. 

Οι ενέργειες που έγιναν το 2012 για το θέμα περιλαμβάνουν: α) διενέργεια εκ νέου 
αυτοψίας από κλιμάκιο υπαλλήλων της Δ/νσης Υγειονομικού Ελέγχου και 
Περιβαλλοντικής Υγιεινής στα σχολεία β) συμμετοχή υπηρεσιακών στελεχών σε 
συνάντηση εργασίας που πραγματοποιήθηκε στις 28/5/2012 στην 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής/Δ/νση Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού 
γ) έγγραφο ερώτημα προς την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής για να μας 
ενημερώσει  ρητώς για τις αρμοδιότητες της καθώς και για τις δυνατές λύσεις που 
μπορεί να μας προτείνει για το θέμα, όπως και για τυχόν αρμοδιότητες άλλων 
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φορέων που εμπλέκονται δ) έγγραφο ερώτημα προς το Δήμο Λαυρεωτικής για τις 
ενέργειες που απαιτούνται και προτίθενται να προβεί.  

Επίσης, το θέμα έχει γνωστοποιηθεί και στους Αντιπεριφερειάρχες ΕΣΠΑ και Έργων 
καθώς και στη Γενική Δ/νση Ποιότητας Ζωής της Περιφέρειας για τη διερεύνηση 
δυνατότητας χρηματοδότησης από το ΕΣΠΑ. 

 

3.1.6 ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 

Με την υπ’ αριθμ. 219/2011 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου, η Περιφέρεια 
Αττικής έχει υπογράψει, ως συμπράττων φορέας, μνημόνια συνεργασίας με 18 
δικαιούχους φορείς μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα (σωματεία, ιδρύματα κ.λπ.) για την 
πράξη που φέρει τον τίτλο «Δημιουργία Θέσεων Απασχόλησης σε Τοπικό Επίπεδο μέσω 
Προγραμμάτων Κοινωφελούς Χαρακτήρα», στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» Άξονας Προτεραιότητας 8, που 
συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο. Στην Περιφέρεια Αττικής 
εγκρίθηκαν 2.871 θέσεις πεντάμηνης απασχόλησης. Από αυτές, οι 272 θέσεις / 
ωφελούμενοι απασχολούνται στην Ανατολική Αττική, σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα: 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΟΙΝΩΦΕΛΟΥΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ -  Π.Ε. ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΜΚΟ ΔΡΑΣΕΙΣ ΑΤΟΜΑ 

ΕΛΙΞ  Αναδασώσεις, δενδροφυτεύσεις, ποτίσματα, περιποίηση 
δένδρων 

 Αποκατάσταση φυσικού περιβάλλοντος, προστασία 
βιοποικιλότητας 

 Αποψιλώσεις και καθαρισμοί δασών – μονοπατιών – δρόμων, 
καθαρισμοί ακτών και συντήρηση δημοσίων χώρων-κτιρίων 

100 

ΑΘΗΝΑ 
 Συμβουλευτική και ψυχολογική υποστήριξη νοσηλευομένων και 

οικογενειών 
 Ομάδα επείγουσας στήριξης νοσηλευομένων και εξωτερικών 

ασθενών προερχομένων από ευπαθείς κοινωνικές ομάδες 

17 

ΙΟΑΣ 
 Εκπαίδευση – ενημέρωση σε Σχολικές Μονάδες για τρόπους 

ασφαλούς μετακίνησης, οδικής συμπεριφοράς, οδικής 
ασφάλειας 

 Βελτίωση Αστικού περιβάλλοντος (καθαρισμοί πρανών, 
καθαρισμοί πινακίδων σήμανσης, κλπ) 

 Παρατηρητήριο για την ασφάλεια και το δρόμο 
 Ημερίδα για την ενημέρωση του τοπικού πληθυσμού μέσω των 

συλλογικών εκπροσωπήσεων 

40 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΟΙΝΩΦΕΛΟΥΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ -  Π.Ε. ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΜΚΟ ΔΡΑΣΕΙΣ ΑΤΟΜΑ 

ΙΝΕ/ΓΣΕΕ  Διανομή ενημερωτικού φυλλαδίου, βιοδιασπώμενων σακούλων 
και πόρτα – πόρτα ενημέρωση νοικοκυριών 

 Διανομή κάδων οικιακής κομποστοποίησης 
 Τοποθέτηση κάδων οργανικών σε περιοχές Δήμων 
 Επιμορφωτικές συσκέψεις στους ΟΤΑ και υλοποίηση 

εκδηλώσεων ενημέρωσης 

30 

ΑΝΤΙΡΡΟΠΟΝ 
 Δημιουργία ομάδων 3-6 ατόμων οι οποίες σε συνεργασία με τα 

συνεργεία καθαρισμού των Δήμων θα αναλάβουν τη συλλογή 
και διαλογή υλικών συσκευασίας (χαρτί-γυαλί-πλαστικό-ξύλο- 
μέταλλο) καθώς και οργανικών υλικών από τις λαϊκές αγορές και 
τα παζάρια εντός των ορίων των Δήμων 

21 

ΚΡΑΤΑ ΜΕ 
 Πρόληψη και Προστασία της Υγείας των παιδιών – εφήβων και 

νέων (ενημέρωση – έρευνα και εκπαίδευση) 
6 

ΝΕΟΙ ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ 
ΦΙΛΙΑΣ 

 Πυροπροστασία/Αναδασώσεις/Δενδροφυτεύσεις/ Προγράμματα 
ανακύκλωσης/ Ναυαγοσώστες – εκπαιδευτικά σεμινάρια για 
πρώτες βοήθειες – ενημέρωση για αιμοδοσία/Μέριμνα για τα 
αδέσποτα ζώα 

30 

ΟΜΑΔΑ ΓΙΑ ΤΟΝ 
ΚΟΣΜΟ 

 Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση μαθητών, εκπαιδευτικών, 
κοινωνικών φορέων της Περιφέρειας Αττικής και των Δήμων σε 
θέματα προστασίας περιβάλλοντος, εξοικονόμησης ενέργειας 
και συμβολής στην αποτροπή της κλιματικής αλλαγής 

4 

ΔΗΩ 
 Επιμόρφωση αγροτών στη βιολογική γεωργία  
 Ενημέρωση καταναλωτών στους χώρους πώλησης 10 

ΙΜΕ/ΓΣΕΒΕΕ 
 Δημιουργία κινητών ομάδων πολιτιστικής τουριστικής ανάδειξης 

Περιφέρειας Αττικής – δημιουργία φυλλαδίου 14 

Το καλοκαίρι του 2012 δημοσιεύτηκαν οι προκηρύξεις των θέσεων από τις ΜΚΟ και εν 
συνεχεία, μέσω διαδικασίας εγκεκριμένης από τον ΑΣΕΠ, έγινε σταδιακά η επιλογή των 
ωφελουμένων, με μέριμνα των ΜΚΟ, που είναι ουσιαστικά οι εργοδότες τους, καθώς και η 
έναρξη της απασχόλησης τους στην χωρική αρμοδιότητα της Ανατολικής Αττικής. Μέχρι 
το τέλος του 2012, ήδη έχουν ξεκινήσει τα προγράμματα 5μηνης απασχόλησης για 5 από 
τις ΜΚΟ του ανωτέρω πίνακα.  

Το γραφείο μας, ήταν και είναι (καθώς το πρόγραμμα θα είναι σε εξέλιξη και το 2013) σε 
συνεχή συνεργασία με το Γραφείο Κοινωφελούς Εργασίας που λειτουργεί στην έδρα της 
Περιφέρειας Αττικής. Με την υπ’ αρ. 123/2012 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου 
ορίστηκε ως μέλος της επιτροπής παρακολούθησης του έργου και των δράσεων των ΜΚΟ 
στην Π.Ε. Ανατολικής Αττικής, εκτός των περιφερειακών συμβούλων, και εκπρόσωπος του 
γραφείου μας (ειδική σύμβουλος Αντιπεριφερειάρχη).  



ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2012 ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  

27 

Στο παραπάνω πλαίσιο, έχουμε πραγματοποιήσει επιτόπιους ελέγχους στους χώρους 
εργασίας των ωφελουμένων για τη διαπίστωση της υλοποίησης του φυσικού αντικειμένου 
των δράσεων, έχουμε επικοινωνήσει με Δήμους της χωρικής μας αρμοδιότητας 
προκειμένου να αξιοποιηθούν οι ωφελούμενοι σε ανάγκες των Δήμων συναφείς με τις 
δράσεις για τις οποίες προσελήφθησαν, και εν γένει έχουμε τη γενικότερη μέριμνα για την 
ομαλή υλοποίηση του προγράμματος στην Ανατολική Αττική, στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων μας,  

 

3.1.7 ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ & ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΟΙΚΗΣΗΣ 

Και το 2012 το γραφείο της Αντιπεριφερειάρχη Ανατολικής Αττικής λειτούργησε, μεταξύ 
των άλλων,  ως δίκτυο  υποστήριξης και διαβίβασης κατά αρμοδιότητα αιτημάτων 
πολιτών που δεχόμασταν, είτε εγγράφως είτε προφορικά, με την παροχή συγκεκριμένων 
οδηγιών.  

Η κατεύθυνση που έδωσα στο προσωπικό του γραφείου ήταν ξεκάθαρη: ο ρόλος μας είναι 
να βοηθάμε τους φορείς και τους πολίτες, παρέχοντας τους σαφείς οδηγίες και 
πληροφορίες, και υποστηρίζοντας τη διεκπεραίωση των αιτημάτων τους, ανεξαρτήτως 
αρμοδιότητας.  

Στο πλαίσιο αυτό, κατορθώσαμε :  α) την έγκαιρη και έγκυρη ενημέρωση των πολιτών για 
την καλύτερη εξυπηρέτηση τους β) την αποφυγή συσσώρευσης αιτημάτων στα οποία δεν 
θα μπορούσαμε να ανταποκριθούμε και γ) τη σταδιακή αποκατάσταση του αισθήματος 
της εμπιστοσύνης προς τους συμπολίτες που νιώθουν την ΠΕΑΑ ως σύμμαχο για τη 
βελτίωση της καθημερινότητας τους. 

Τέλος, το γραφείο μου ήταν και θα είναι ανοικτό για όλους τους φορείς της περιοχής 
(Δήμαρχοι, σύλλογοι, κλπ) αλλά και τους πολίτες, ανεξαρτήτως ωραρίου. Έτσι, σε 
καθημερινή βάση, δεχόμουν όσους επιθυμούσαν μια συνάντηση, για οποιοδήποτε αίτημα 
τους απασχολούσε,  και κατά περίπτωση, τους έδινα τις ανάλογες κατευθύνσεις, πάντα 
εντός των ορίων της νομιμότητας και των αρμοδιοτήτων μου. 

Πλην όμως του γραφείου της Αντιπεριφερειάρχη, στην ΠΕΑΑ υπάρχουν υπηρεσίες οι 
οποίες έχουν άμεσο αντικείμενο την εξυπηρέτηση των πολιτών. Στο παράρτημα υπάρχουν 
αναλυτικά τα πεπραγμένα των εξής: Δ/νση Μεταφορών και Επικοινωνιών, Δ/νση 
Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας, Τμήμα Τοπογραφίας, Εποικισμού και 
Αναδασμού και Τμήμα Αλιείας.  
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Επίσης, στο Παράρτημα παρατίθενται και τα πεπραγμένα του Τμήματος Πληροφορικής 
και του Γραφείου Νομικής Υπηρεσίας, που κατ’ εξοχήν λειτουργούν για την εξυπηρέτηση 
των υπηρεσιακών μονάδων.  

 

3.1.8 ΘΕΣΜΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ 

 Σε όλη τη χώρα λειτουργούν ιδρύματα – οικοτροφεία μη κερδοσκοπικού 
χαρακτήρα, που στεγάζουν και παρέχουν κοινωνικές υπηρεσίες σε παιδιά και 
ενήλικες με βαριά νοητική στέρηση συνοδευόμενη συχνά και  από άλλες 
αναπηρίες. Για τα ιδρύματα αυτά δεν έχουν εκδοθεί μέχρι σήμερα οι 
προβλεπόμενες από το Νόμο διατάξεις που να καθορίζουν τις προϋποθέσεις 
ίδρυσης και λειτουργίας τους. Με αποτέλεσμα να δημιουργείται πρόβλημα στο 
τόσο ιδιαίτερο έργο τους και να αμφισβητείται ακόμα και η νομική τους υπόσταση. 
Στη χωρική αρμοδιότητα μας  βρίσκονται επτά (7) τέτοια ιδρύματα, και ως 
οφείλαμε, αντιδράσαμε άμεσα και αποτελεσματικά αναγνωρίζοντας αφενός το 
λειτουργικό πρόβλημα που τους δημιουργεί η μη έκδοση των υπουργικών 
αποφάσεων και αφετέρου το πολύ σημαντικό κοινωνικό έργο που επιτελούν.    
Έτσι, σε συνεργασία με την αρμόδια Δ/νση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής 
Μέριμνας Περιφερειακής Ενότητας Ανατολικής Αττικής, προτείναμε στο αρμόδιο 
Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης να υπάρξει νομοθετική ρύθμιση για 
την επίλυση του θέματος. Οι συντονισμένες μας ενέργειες είχαν άμεσο 
αποτέλεσμα, και έτσι, συγκεκριμένη τροπολογία συμπεριλαμβάνεται στον 
πρόσφατα ψηφισθέντα Ν. 4052/2012, αρ. 27, παρ. 23, η οποία θα καλύπτει – 
μέχρι την έκδοση των υπουργικών αποφάσεων – το κενό που είχε ανακύψει 
αναφορικά με τις άδειες λειτουργίας των υφιστάμενων ιδρυμάτων. 

 Οι παράνομες μεταποιητικές δραστηριότητες στη Περιφέρεια Αττικής απασχολούν 
σημαντικό αριθμό εργαζομένων, παράλληλα όμως δημιουργούν σοβαρά 
περιβαλλοντικά, χωροταξικά και προβλήματα ασφάλειας περιοίκων και 
εργαζόμενων, αλλά και απώλεια εσόδων από τη μη καταβολή των παραβόλων.   

Η παράνομη λειτουργία επιχειρήσεων αποτελεί χρόνιο πρόβλημα της Αττικής, που 
εντοπίζεται έντονα στην Ανατολική Αττική, κυρίως εξαιτίας της έλλειψης  
χωροταξικών – πολεοδομικών ρυθμίσεων.  Σύμφωνα όμως με διαπιστώσεις των 
αρμόδιων υπηρεσιών, το πρόβλημα εντάθηκε μετά την εφαρμογή του Ν. 
3982/2011. Ειδικότερα, σύμφωνα με το Ν. 3982/2011, οι προς ίδρυση 
επιχειρήσεις δεν έχουν την υποχρέωση να προσκομίζουν άδεια λειτουργίας και 
εγκατάστασης στις ΔΟΥ προκειμένου για προχωρήσουν σε έναρξη 
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δραστηριότητας, αφού με το νόμο αυτό καταργήθηκε η μέχρι τότε ισχύουσα 
διάταξη του Ν. 3325/2005, αρ. 4. Παρ.8 περιπτ. (α). που το προέβλεπε.  

Το θέμα τέθηκε στην Εκτελεστική Επιτροπή και αποφασίστηκε η Περιφέρεια 
Αττικής να υποβάλλει πρόταση μέσω της Ένωσης Περιφερειών (ΕΝ.ΠΕ) προς τα 
συναρμόδια Υπουργεία για τροποποίηση του υφιστάμενου νομοθετικού πλαισίου με 
το οποίο θα ρυθμίζονται οπωσδήποτε τα εξής: 

 Μη δυνατότητα έναρξης δραστηριότητας στις ΔΟΥ χωρίς την προσκόμιση της 
απαιτούμενης βεβαίωσης έναρξης λειτουργίας για τα εργαστήρια ή απόφασης 
άδειας εγκατάστασης για βιομηχανίες και βιοτεχνίες από τις οικίες Υπηρεσίες της 
Περιφέρειας.  

 Εναλλακτικά, να είναι υποχρεωτική και άμεση η γνωστοποίηση από τις Δ.Ο.Υ στις 
Υπηρεσίες Ανάπτυξης της Περιφέρειας της έναρξης της δραστηριότητας , 
προκειμένου να ελέγχεται αν έχουν εκδοθεί οι αντίστοιχες άδειες λειτουργίας. 

 Το πεδίο εφαρμογής των ανωτέρω ρυθμίσεων να περιλαμβάνει εκτός τις 
επιχειρήσεις προσωρινής αποθήκευσης – ανακύκλωσης στερεών αποβλήτων, και 
όλες τις μονάδες που εμπίπτουν στις διατάξεις του Ν. 3982/2011. 

 Για τις επιχειρήσεις, για τις οποίες εκ του νόμου δεν απαιτείται άδεια λειτουργίας, 
θα πρέπει ο ενδιαφερόμενος να προσκομίζει στις αρμόδιες ΔΟΥ έγγραφο της 
Δ/νσης Ανάπτυξης της Περιφέρειας περί απαλλαγής του από την αδειοδότηση.  

 Ανταποκριθήκαμε άμεσα και αποστείλαμε ολοκληρωμένες προτάσεις στο πλαίσιο 
της έναρξης των διαδικασιών διαβούλευσης σύμφωνα με την 1η εγκύκλιο 
Σχεδιασμού και Κατάρτισης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού περιόδου 2014-
2020, στο οποίο ενσωματώσαμε και τις απόψεις των υπηρεσιών μας.  

  Με εισήγηση μας προς την Εκτελεστική Επιτροπή θέσαμε το θέμα της εφαρμογής 
του Ν. 2093/92 που αφορά στη διαδικασία ελέγχων παραβάσεων και επιβολής 
προστίμων για το πετρέλαιο θέρμανσης, και ζητήσαμε την ανάγκη νομοθετικής 
ρύθμισης για την κλιμάκωση των προστίμων καθώς δε και τη μείωση του ελάχιστου 
ορίου επιβαλλόμενου προστίμου στις 14.700€ ώστε αυτό να μην είναι εξοντωτικό 
για τους πολιτες. Μέχρι δε τη νομοθετική ρύθμιση, καταθέσαμε πρόταση για ενιαίο 
τρόπο αντιμετώπισης της επιβολής προστίμων σε όλες τις Περιφερειακές Ενότητες. 

 Είναι γνωστό σε όλους ότι η πρόσβαση στη θάλασσα ατόμων  με κινητικά 
προβλήματα είναι δύσκολη  ακόμη και με την βοήθεια άλλων ατόμων.  Τα άτομα 
με αναπηρία έχουν δικαίωμα  να απολαμβάνουν μέτρα  που θα εξασφαλίζουν την 
αυτονομία τους και την ισότιμη  συμμετοχή τους στη ζωή. Αποτελεί επιταγή  του 
Συντάγματος (άρθρο 21) και είναι δείγμα  πολιτισμού για μια κοινωνία  να μεριμνά  
για τους πολίτες με προβλήματα. Μέχρι τώρα, ο μόνος τρόπος για να εισέλθει ένα 
άτομο με  κινητικά προβλήματα  στη θάλασσα  ήταν να πλησιάσει  σε αυτήν το 
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πολύ  σε  απόσταση  μερικών μέτρων  και μετά με την βοήθεια τρίτων να 
μεταφερθεί στο νερό. 

Το 2011, η Περιφέρεια Αττικής χρηματοδότησε την εγκατάσταση 3 διατάξεων 
(μηχανισμών) για τα άτομα με κινητικά προβλήματα  στην Δυτική Αττική, στον 
Νότιο Τομέα και στην πλαζ Βουλιαγμένης. Αυτές οι διατάξεις  αντικατέστησαν  τον 
ρόλο των τρίτων – εξασφαλίσαμε  έτσι την ελεύθερη είσοδο  των αναπήρων στην 
θάλασσα, με εντυπωσιακά αποτελέσματα. Όσοι χρήστες που ρωτήθηκαν στα 
πλαίσια άτυπης σχετικής έρευνας του Πανελλήνιου Συλλόγου Παραπληγικών 
χαρακτηρίζουν ως πρωτόγνωρα τα συναισθήματα που γεύτηκαν από την 
ανεμπόδιστη πρόσβαση στην θάλασσα και επαφή με το υγρό στοιχείο. Η διάταξη 
αυτή είναι εφεύρεση της Επιτροπής Ερευνών του Πανεπιστημίου Πατρών (η 
εφεύρεση κατοχυρώθηκε  και δημοσιεύτηκε  στο Ειδικό Δελτίο  Βιομηχανικής 
Ιδιοκτησίας, τ.Α’, Ευρεσιτεχνίες, Φεβρουάριος 2011) και παρέχει την δυνατότητα  
σε άτομα με ειδικές ανάγκες (ΑΜΕΑ) κυρίως με κινητικά προβλήματα στα κάτω  
άκρα να έχουν πρόσβαση  στην θάλασσα χωρίς την ανάγκη  βοήθειας συνοδού 
ατόμου. 

Η θετική εμπειρία του 2011 από την πρώτη εγκατάσταση τέτοιων διατάξεων, μας 
έδωσε την αφορμή να προβούμε σε ενέργειες για την επέκταση τους σε 
περισσότερες παραλίες της Ανατολικής Αττικής. 

Έτσι, το 2012, η Εκτελεστική Επιτροπή της Περιφέρειας Αττικής, αποφάσισε την 
τοποθέτηση επιπλέον επτά (7) διατάξεων- μηχανισμών σε παραλίες της Αττικής. 
Κατά την 12η συνεδρίαση της 10ης Απριλίου 2012, το Περιφερειακό Συμβούλιο, 
μετά από εισήγηση της Αντιπεριφερειάρχη Οικονομικών Κας Λ. Βασιλάκου, 
επικύρωσε ομόφωνα την απόφαση αυτή και ενέκρινε την προμήθεια των επτά (7) 
διατάξεων – μηχανισμών, συνολικού κόστους 200.000€ που θα βαρύνει τον Π/Υ 
της Περιφέρειας 

Οι 4 από αυτές τις διατάξεις – μηχανισμούς τοποθετήθηκαν στην Ανατολική Αττική 
και συγκεκριμένα στις πολυσύχναστες παραλίες της  Νέας Μάκρης, της Κερατέας, 
της Λούτσας και του Πόρτο – Ράφτη, σε σημεία που μας υπεδειξαν οι Δήμοι και 
σύμφωνα με τις απαιτούμενες προδιαγραφές της διάταξης.  

Το καλοκαίρι του 2012 ακόμα περισσότεροι συνάνθρωποί μας με κινητική 
αναπηρία κατάφεραν αξιοπρεπώς, διαθέτοντας αυτονομία, να χαρούν τα 
θαλάσσια μπάνια τους, τα οποία πολλές φορές είναι απαραίτητα ακόμα και για την 
ίδια την υγεία τους. 
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Επίσης, κατά το 2012, θέσαμε προς έγκριση από την Εκτελεστική Επιτροπή της 
Περιφέρειας Αττικής τα παρακάτω θέματα που εγκρίθηκαν ομόφωνα: 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΘΕΜΑ 

Εφαρμογή του Ν. 2093/92 
12η  
 

13 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2012 
 Διοργάνωση πολιτιστικής εκδήλωσης με το 

Πειραματικό Μουσικό Γυμνάσιο – Λύκειο Παλλήνης 

Αντιμετώπιση του φαινομένου της παράνομης 
λειτουργίας επιχειρήσεων προσωρινής 
αποθήκευσης –ανακύκλωσης στερεών αποβλήτων 

Ένταξη της μελέτης «Μελέτη αποχέτευσης ομβρίων 
περιοχής Βουρλέζας Π/Υ 320.000€ στον Π/Υ της 
Περιφέρειας Αττικής» 

Διαβίβαση εξώδικης διαμαρτυρίας – πρόσκλησης 
του κ. Παπαδόπουλου Ιορδάνη σχετικά με την 
υπόθεση RICOMEX 

Συμμετοχή της Περιφέρειας Αττικής στο δίκτυο 
EDEN Network Association 

 
 
11η  
  
 

16 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2012 
 

Προμήθεια αθλητικού δαπέδου τύπου παρκέ 
προδιαγραφών FIBA για το κλειστό γυμναστήριο 
Γλυκών Νερών 

9η  20 ΙΟΥΛΙΟΥ 2012 
Εργασίες Συντήρησης Οδού Φειδιππίδου Δήμου 
Μαραθώνα  

Έγκριση για την Ανάληψη και Λειτουργία του έργου 
«Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης 
Πυροπροστασίας και Πυρόσβεσης στην περιοχή της 
ΝΑ Ανατολικής Αττικής» από τη Δ/νση Πολιτικής 
Προστασίας της Περιφέρειας Αττικής. 

Μουσικό Βραβείο «ΜΑΡΙΟΣ ΤΟΚΑΣ» 

8η 
 

22 ΙΟΥΝΙΟΥ 2012 
 

 Παραχώρηση χρήσης υπηρεσιακού οχήματος 
(πυροσβεστικό) στον Δήμο Σαρωνικού  

7η 18 ΜΑΙΟΥ 2012  Έγκριση διοργάνωσης ημερίδας με θέμα 
«Προωθούμενες Καλλιέργειες στις 
Εδαφοκλιματικές Συνθήκες της Ανατολικής 
Αττικής».  
 

6η 30 ΜΑΡΤΙΟΥ 2012  8ο Εαρινό Φεστιβάλ Ερασιτεχνικού Θεάτρου του 
Οργανισμού Παιδείας Πολιτισμού και 
Περιβάλλοντος «Ο Ξενοφών» του Δήμου Σπατών – 
Αρτέμιδος.  
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ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΘΕΜΑ 

Διάθεση πιστώσεων για την απομάκρυνση 
επικίνδυνων αποβλήτων  2η  

 
3 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2012 
 Δράσεις για τα αρχαία θέατρα της Ανατολικής 

Αττική 

1η 16 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2012 
 

Σκοπιμότητα και σύναψη Προγραμματικής 
Σύμβασης για την αποκατάσταση του αρχαίου 
θεάτρου Αμφιαράειου στον Ωρωπό 

 

3.1.9 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ – ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ 

I. Τμήμα Λογιστικής Διαχείρισης και Δαπανών 

 Σύνταξη Απολογισμού – Ισολογισμού οικονομικού έτους 2011 της Π.Ε.Α.Α και 
διαβίβαση αυτού με εισηγητική έκθεση στην Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας 
Αττικής για έγκριση από το Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής. 

Η σύνταξη του Απολογισμού – Ισολογισμού γίνεται κατά τραπεζικό λογαριασμό σε 
συμφωνία με τις Τράπεζες την 31η Δεκεμβρίου και ελέγχοντας όλα τα οικονομικά 
μεγέθη όπως αυτά διαμορφώθηκαν ως προς τα έσοδα και έξοδα για το έτος. 

 Κατάρτ ιση Προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2013 της Π.Ε .Α.Α.  

Για την κατάρτιση του Π/Υ η Υπηρεσία μας ακολουθώντας τις ετήσιες οδηγίες του 
Υπουργείου Οικονομικών  - Γ.Λ.Κ προβαίνει στην εκτίμηση του προβλεπόμενου 
Ταμειακού Υπολοίπου της χρήσης τρέχοντος έτους που μεταφέρεται στο επόμενο 
οικονομικό έτος. 

Στην πρόβλεψη των ιδίων εσόδων και εισπράξεων της Π.Ε για το επόμενο έτος 
καθώς και στην πρόβλεψη του συνόλου των λειτουργικών δαπανών των Υπηρεσιών 
της Π.Ε. 

 Εισηγήσε ις  για Τροποποιήσεις Π/Υ  
 Αναλήψεις 

Η Υπηρεσία Λογιστικής Διαχείρισης στην αρχή έκαστου οικονομικού έτος προβαίνει 
στην ανάληψη όλων των υποχρεώσεων που δεν υλοποιήθηκαν στο προηγούμενο 
έτος. (Σε συνδυασμό με τις ανακλήσεις που έγιναν στο τέλος της χρήσης). Οι 
Αναλήψεις υποχρέωσης που βαρύνουν τον Προϋπολογισμό της Π.Ε.Α.Α για το 
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οικονομικό έτους 2012 ανήλθαν μέχρι σήμερα στον αριθμό  (500) πεντακόσια. 
Κάθε Ανάληψη εκτός από την υπογραφή της αρμοδίων, το πρωτόκολλο, την 
καταχώρηση από την Υ.Δ.Ε Αν.Αττικής στο σύστημα της αναρτάται και στο 
ΔΙΑΥΓΕΙΑ προκειμένου να λάβει Α.Δ.Α για να είναι δυνατή η υλοποίηση της. Κάθε 
ανάληψη υποχρέωσης αποτελεί παραστατικό δαπάνης και συνοδεύει τα νόμιμα 
δικαιολογητικά αυτής. 

Το Τμήμα Λογιστικής Διαχείρισης μετά τον έλεγχο των δικαιολογητικών κάθε 
δαπάνης προβαίνει στην εκτύπωση καταστάσεων πληρωμής και του σχετικού 
διαβιβαστικού αυτής προς την Υ.Δ.Ε. 

Όποτε απαιτηθεί προβαίνει σε επανυποβολή δικαιολογητικών κάποιων δαπανών 
προκειμένου να αιτιολογήσει την αναγκαιότητα της γενόμενης δαπάνης, τη 
νομιμότητα αυτής ή να προκαλέσει την επίλυση της διαφωνίας μας με την ΥΔΕ από 
την 26η Δ/νση του Γ.Λ.Κ – Υπ. Οικονομικών. 

II. Τμήμα Εσόδων 

 Παρακολούθηση όλων των επιχορηγήσεων και εσόδων που διαβιβάζονται από την 
Κεντρική Υπηρεσία της Περιφέρειας Αττικής – με εντολές – στον Τραπεζικό 
Λογαριασμό της Π.Ε.Α.Α. 

 Καταγραφή των ιδίων εσόδων και πόρων της Π.Ε.Α.Α. 

 Υποβολή στατιστικών Δελτίων με τα οικονομικά μεγέθη της Π.Ε.Α.Α μηνιαίως, 
τριμηνιαίως κλπ. 

 Απολογιστικά κατά τρίμηνο και εξάμηνο εσόδων – εξόδων 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Μία υπάλληλος του Τμήματος Λογιστικής Διαχείρισης απασχολείται με εντολή 
του Προϊσταμένου Διεύθυνσης Οικονομικών στο Τμήμα Προμηθειών για θέματα 
Μεταφοράς Μαθητών. 

III. Τμήμα Ταμειακής Διαχείρισης 

Η λειτουργία του Τμήματος Ταμειακής Διαχείρισης της Π.Ε. Αν.Αττικής ορίζεται στο άρθρο 
23 της αριθ. 44403/2011 απόφασης έγκρισης τροποποίησης του Οργανισμού της 
Περιφέρειας Αττικής (ΦΕΚ 2494/ΤΒ/4-11-2011). Στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων που 
απορρέουν από το ανωτέρω άρθρο, εκτελέστηκαν οι παρακάτω εργασίες: 
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Παρελήφθησαν προς εξόφληση από την Υ.Δ.Ε. Αν.Αττικής 1478 χρηματικά εντάλματα 
πληρωμής συνολικού ποσού ευρώ  30.614.367,51 €.  

Μετά από έλεγχο βρέθηκαν τρία από αυτά να έχουν εκδοθεί λανθασμένα και εστάλησαν 
και ακυρώθηκαν από την ΥΔΕ. Τα υπόλοιπα αφού καταχωρήθηκαν ηλεκτρονικά 
ενημερώθηκαν οι δικαιούχοι αυτών και έχουν εξοφληθεί σχεδόν στο σύνολό τους. 

Πριν την εξόφληση των ΧΕ έγινε έλεγχος εάν απαιτείται η προσκόμιση ασφαλιστικής 
ενημερότητας ΙΚΑ, καθώς και αποδεικτικό ενημερότητας για χρέη και φορολογικές 
υποχρεώσεις προς το Δημόσιο, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία περί εξόφλησης τίτλων 
πληρωμής. Μετά τον έλεγχο, για τις χρεωστικές βεβαιώσεις, εκδόθηκαν περίπου 45 
επιταγές υπέρ Ελληνικού Δημοσίου και στάλθηκαν εγγράφως στις αρμόδιες Δ.Ο.Υ.  Ομοίως 
εκδόθηκαν περίπου 30 επιταγές υπέρ ΙΚΑ και στάλθηκαν εγγράφως στα αρμόδια 
Υποκαταστήματα. 

Παρελήφθησαν επίσης όλες οι συμβάσεις σύστασης ενεχύρου και εκχώρησης απαιτήσεων 
που αφορούν  δαπάνες που χρηματοδοτούνται από την Π.Ε. Αν.Αττικής σε εκτέλεσή των 
οποίων, μετά την παραλαβή των σχετικών ενταλμάτων, εκδόθηκαν περίπου 150 επιταγές 
υπέρ πιστωτικών ιδρυμάτων ή άλλων τρίτων και διαβιβάστηκαν εγγράφως. 

Οι εκδοθείσες  επιταγές καταχωρούνται ηλεκτρονικά και χειρόγραφα καθημερινά και 
ελέγχεται και καταχωρείται η εξόφλησή τους από την κίνηση του λογαριασμού (EXTRAITS) 
της Π.Ε. που τηρείται στην Εμπορική Τράπεζα με ενημέρωση των αντίστοιχων 
ημερομηνιών.  

Αποδίδονται, σε μηνιαία βάση, το σύνολο των κρατήσεων που προκύπτουν από την 
εξόφληση των Χ.Ε.  

Τα εξοφλημένα χρηματικά εντάλματα αρχειοθετούνται μαζί με τα αντίγραφά τους και τα 
συνημμένα σε αυτά δικαιολογητικά, κατά αύξοντα αριθμό, ώστε να αποσταλούν στο τέλος 
της οικονομικής χρήσης στα αρμόδια όργανα του Ελεγκτικού Συνεδρίου. 

Σημειώνεται ότι ο κύκλος εργασιών του Ταμείου αναφορικά με τα διαχειρισθέντα 
χρηματικά εντάλματα του έτους 2012 ήταν αυξημένος κατά 35% περίπου (συνολικά Χ.Ε. 
έτους 2011 -1094-  Χ.Ε. έτους 2012 μέχρι σήμερα -1478-). 

Οι ανωτέρω εργασίες διεκπεραιώθηκαν με επιτυχία με τον ίδιο αριθμό υπαλλήλων που 
υπηρετούσαν και το οικ.έτος 2011 ήτοι με την Αναπληρώτρια Προϊσταμένη, υπάλληλο του 
κλάδου Π.Ε. και δύο υπηρετούντες υπαλλήλους του κλάδου Δ.Ε.  
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IV. Τμήμα Προμηθειών 

Το Τμήμα Προμηθειών είναι υπεύθυνο για τη διενέργεια διαγωνισμών και αναθέσεων 
προμηθειών, εργασιών και υπηρεσιών εντός της χωρικής αρμοδιότητας της ΠΕΑΑ. Επίσης 
διατηρεί αποθήκη προμηθευόμενων ειδών και υλικών, ενώ ταυτόχρονα μεριμνά για την 
εξασφάλιση των απαραίτητων λειτουργικών αναγκών των Υπηρεσιών. 

Με εισηγήσεις από το τμ. Προμηθειών κατά το έτος 2012 συγκροτήθηκαν επτά 
επιτροπές. 

Συνοπτικός πίνακας των ενεργειών παρουσιάζεται παρακάτω:       

ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ 29 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΥΛΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ (πρόχειροι 
διαγωνισμοί, προσκλήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος, απ’ ευθείας 
αναθέσεις, ανοικτοί διαγωνισμοί) 

136 

ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ 230 

ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑ ΓΙΑ ΜΙΣΘΩΣΗ ΑΚΙΝΗΤΟΥ 1 

ΕΙΣΗΓΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 225 

 
V. Τμήμα Γραμματειακής Υποστήριξης 

 Διακινήθηκαν μέσω πρωτοκόλλου 3044 εισερχόμενα, 3073 εξερχόμενα και 2677 
οίκοθεν έγγραφα. 

 Διακίνηση αλληλογραφίας της ΠΕΑΑ, απλές επιστολές 14214, συστημένες 
επιστολές 4464. 

 Εκτελέστηκαν 1900 δρομολόγια αυτοκινήτων, τόσο για την διακίνηση εγγράφων, 
όσο και για  διενέργεια  ελέγχων των υπηρεσιών της ΠΕΑΑ. 

Το Τμήμα πέραν των παραπάνω αναφερομένων, ασχολείται και με τα εξής : 

 Καθημερινό παρουσιολόγιο των υπαλλήλων της Δ/νσης. 

 Έκδοση κανονικών αδειών. 

 Έκδοση αδειών (αναρρωτικές, γονικές, μηχανογράφησης) των υπαλλήλων της 
Δ/νσης. 

 Βεβαίωση του γνησίου της υπογραφής 

 Επικύρωση αντιγράφων και φωτοαντιγράφων σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 
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 Εξυπηρέτηση με φωτοτυπίες και φαξ και αρκετές φορές και άλλων Δ/νσεων ή 
τμημάτων της ΠΕΑΑ. 

 Διακίνηση αλληλογραφίας με την Περιφέρεια Αττικής 2 φορές την εβδομάδα όλων 
των υπηρεσιών της ΠΕΑΑ. 

 Επίδοση εγγράφων της υπηρεσίας στην ΥΔΕ και τις συναλλαγές με τις τράπεζες για 
τις ανάγκες της ΠΕΑΑ. 

 Την φύλαξη του κτιρίου και τον συντονισμό με τις βάρδιες, τις άδειες και τις 
νυχτερινές ώρες εργασίας των φυλάκων της υπηρεσίας. 

 Το τηλεφωνικό κέντρο εξυπηρετείται από υπάλληλο του τμήματος. 

 Την κίνηση των αυτοκινήτων και ό,τι συνεπάγεται αυτό, όπως δελτία κίνησης, 
τιμολόγια για βενζίνη/πετρέλαιο, έκδοση e-pass, ασφάλειες, service, ΚΤΕΟ, τέλη 
κυκλοφορίας κτλ. 

 Για  την θέρμανση και την ψύξη των χώρων του κτιρίου της ΠΕΑΑ ασχολούνται οι 
τεχνικοί του τμήματος. 

 Την ανάληψη ΧΕΠ για πετρέλαιο θέρμανσης, για καύσιμα κίνησης και αγορά 
γραμματοσήμων είχε οριστεί υπεύθυνος υπάλληλος του τμήματος. 

 Την συντήρηση των ηλεκτρικών και τηλεφωνικών εγκαταστάσεων του κτιρίου 
εκτελούν οι τεχνικοί υπάλληλοι του τμήματος. 

 Στην περίπτωση απουσίας της μοναδικής υπαλλήλου της Νομικής Υπηρεσίας το 
τμήμα μας αναλαμβάνει την παραλαβή και πρωτοκόλληση των εγγράφων αυτής, 
καθώς επίσης και τα αντίστοιχα της δ/νσης Περιβάλλοντος. 

Το τμήμα της Γραμματειακής Υποστήριξης ασχολήθηκε με ζητήματα διοικητικών 
λειτουργιών και προσωπικού και χρεώθηκε με 110 έγγραφα, εκ των οποίων άλλα 
αρχειοθετήθηκαν αφού ενημερώθηκαν οι υπάλληλοι και τα υπόλοιπα απαντήθηκαν 
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 
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3.1.10 ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ  

 Για εμάς, πολιτισμός είναι, εκτός από την ιστορία ενός τόπου, τα μνημεία του, τα 
μουσεία, τις φωτεινές προσωπικότητες που πέρασαν μέσα στα χρόνια, είναι και η 
λαογραφία, τα ήθη και τα έθιμα των κατοίκων της περιοχής, το φυσικό περιβάλλον 
και το τοπίο, η εκπαίδευση στις τέχνες, τη μουσική, το θέατρο, το χορό, κλπ. 
Πεποίθηση μας είναι ότι χρειάζονται συγκεκριμένες δράσεις και πολιτικές για την 
ανάδειξη του πολιτισμού ως θεμέλιο ανάπτυξης και προόδου. Αυτές οι δράσεις 
βοηθάνε στην συνεύρεση και επικοινωνία των κατοίκων με αποτέλεσμα τη 
δημιουργία κοινωνικού ιστού, γιατί ο πολιτισμός ως έννοια διαπερνά και εμπεριέχει 
όλες τις επιμέρους εκφράσεις και συνιστώσες της κοινωνίας. 

Με τις αποφάσεις 66/2012/Εκτελεστική Επιτροπή και 16/2012/ Επιτροπή  
Παιδείας-Δια Βίου Μάθησης Πολιτισμού, Τουρισμού & Αθλητισμού της Περιφέρειας Αττικής 
εγκρίθηκε το Ετήσιο Πρόγραμμα Πολιτιστικών Εκδηλώσεων της Περιφέρειας 
Αττικής και των Περιφερειακών Ενοτήτων αυτής, για το έτος 2012. Το ετήσιο 
πρόγραμμα εκδηλώσεων καταρτίστηκε, λαμβάνοντας υπ’ όψιν την τρέχουσα 
οικονομική συγκυρία, τις κατευθύνσεις που έχουν δοθεί από την Κεντρική Διοίκηση 
για την μείωση του κόστους αντίστοιχων δράσεων αλλά και την ανάγκη θετικής 
ανταπόκρισης στις πολιτιστικές ανάγκες των πολιτών της Αττικής.  

Η Περιφερειακή Ενότητα Ανατολικής Αττικής, αφού έλαβε υπ΄οψιν τα παραπάνω 
αναφερόμενα, εισηγήθηκε το ετήσιο πρόγραμμα εκδηλώσεων της περιοχής για το 
2012, το οποίο και εγκρίθηκε με τις προαναφερόμενες αποφάσεις. 

Βούληση μας, μέσω του πολιτιστικού μας προγράμματος, ήταν να μπει ένα τέλος 
στον κατακερματισμό των εκδηλώσεων ποικίλων πολιτιστικών και συναφών 
συλλόγων, που αποτελούσε πάγια πρακτική των προηγούμενων ετών.  Για το λόγο 
αυτό, αποφασίσαμε για το 2012,  αντί των πολλών και συχνά, δαπανηρών, 
εκδηλώσεων, να καταρτιστεί ένα πολιτιστικό πρόγραμμα με στόχο να: 

- Είναι  στο πνεύμα της νομιμότητας, της οικονομικότητας και της χρηστής 
δημοσιονομικής διαχείρισης 

- Υποστηρίξει την ανάπτυξη πνεύματος συνεργασίας μεταξύ των φορέων 
πολιτισμού 

- Εκπληρώσει τους σκοπούς της Περιφέρειας Αττικής για την διατήρηση της 
πολιτιστικής κληρονομιάς και της μεταλαμπάδευσης της σε όλους τους πολίτες 
της Ανατολικής Αττικής 
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- Εκφράσει την έννοια του πολιτισμού, με τρόπο ουσιαστικό και ποιοτικό, και όχι 
ως άλλη μια «εμπορική» εκδήλωση, κατά τα σημερινά πρότυπα που έχουν 
κατακλύσει τους νέους μας   

Έτσι, στην Περιφερειακή Ενότητα Ανατολικής Αττικής, πραγματοποιηθήκαν και 
ενισχύθηκαν οι παρακάτω εκδηλώσεις, συνολικού κόστους 22.451 €: 

 8ο Εαρινό Φεστιβάλ Ερασιτεχνικού Θεάτρου του Οργανισμού Παιδείας, Πολιτισμού 
και Περιβάλλοντος «Ο Ξενοφών» Δ. Σπάτων–Αρτέμιδας, από 28/4/2012 έως 
27/5/2012, στο Πνευματικό Κέντρο Σπάτων «Χρ. Μπέκας» (οικονομική στήριξη 
2.829 €) 

 12ο Στησίχορο Ελληνικής Παράδοσης, στις 12 Μαΐου 2012 στο Δημοτικό Θέατρο 
Αχαρνών με χορούς και τραγούδια απ’ όλη την Ελλάδα (οικονομική στήριξη 3.000 €) 

 Φεστιβάλ χορού πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης Ανατολικής Αττικής, στις 20 Μαΐου στο 
Δημοτικό Θέατρο Αχαρνών «Μ. Θεοδωράκης» (οικονομική στήριξη 5.500 €) 

 1η Συνάντηση Εθνοτοπικών Συλλόγων Ανατολικής Αττικής «ΟΛΗ Η ΕΛΛΑΔΑ ΣΤΗΝ 
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΑΤΤΙΚΗ», Κλειστό Γυμναστήριο Λαυρίου, Νοέμβριος 2012. (διοργάνωση 
από την Π.Ε.Α.Α., κόστος 11.121 €) 

Για πρώτη φορά το 2012 αποφασίσθηκε να διοργανωθεί μια μεγάλη εκδήλωση 
παραδοσιακών χορών με τη συμμετοχή των όλων Εθνοτοπικών Συλλόγων που 
δραστηριοποιούνται στην Ανατολική Αττική, ώστε να τηρηθεί και ο υπερτοπικός 
χαρακτήρας των εκδηλώσεων, σύμφωνα  και με το  άρθρο  186ΙΙ εδ. 13 του 
Ν.3852/2010.  

Ήταν μια φιλόδοξη εκδήλωση, την οποία παρακολούθησαν πάνω από 2000 θεατές, 
που κατάφερε να φέρει σε επαφή τους πολίτες της Ανατολικής  Αττικής με όλη την 
Ελλάδα, με τους τόπους καταγωγής των περισσότερων από εμάς. Πετύχαμε όλοι οι 
κάτοικοι να γίνουν κοινωνοί της Παράδοσης και Πολιτιστικής Δραστηριότητας σε 
οποιοδήποτε κομμάτι της Ανατολικής Αττικής και μέσα από την διαφορετικότητα των 
τρόπων σκέψης και μέσα από την πολυμορφία των απόψεων συμβάλλαμε έτσι στην 
εδραίωση της κοινωνικής συνοχής. Όλοι οι χορευτές, από τους 15 συλλόγους που 
στήριξαν την εκδήλωση, συμμετείχαν δυναμικά, και μας έδειξαν με το δικό τους 
τρόπο-μέσω του χορού-ότι σέβονται το παρελθόν, ζουν το παρόν και οραματίζονται το 
μέλλον.  
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 Με την υπ. αρ. 8/2012 απόφαση της, η Εκτελεστική Επιτροπή ενέκρινε τη 
σκοπιμότητα και τη σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας 
Αττικής και του τότε Υπουργείου Πολιτισμού και Τουρισμού (νυν Υπουργείο 
Παιδείας & Θρησκευμάτων, Πολιτισμού & Αθλητισμού) για τις προκαταρκτικές 
εργασίες ανάδειξης του θεάτρου Αμφιαράειου στον Ωρωπό. 

Με την υπ. αρ. 82/2012 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής 
εντάχθηκε στον Προϋπολογισμό της Περιφέρειας Αττικής το έργο με τίτλο: 
«Εργασίες καθαρισμού και τεκμηριώσεως αρχαίου θεάτρου Αμφιαράειου», με 
Κ.Α.Ε. 9779.05.017 και συνολικό προϋπολογισμό 50.000,00 ευρώ 
(συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ). 

Το έργο το οποίο θα υλοποιηθεί από την Β’ Εφορεία Προϊστορικών και Κλασσικών 
Αρχαιοτήτων και θα χρηματοδοτηθεί από την Περιφέρεια Αττικής χωρίζεται σε 2 
φάσεις. Στην Α’ φάση θα πραγματοποιηθούν εργασίες για την πλήρη αποτύπωση 
της υπάρχουσας κατάστασης με τοπογραφικά όργανα, θα γίνει διάνοιξη 
δοκιμαστικών τομών στην περιφέρεια του κοίλου, τις παρόδους, την ορχήστρα και 
τη σκηνή καθώς και εδαφοτεχνική δειγματοληψία για τον έλεγχο των συνθηκών 
ευστάθειας και μελέτη για τη στερέωση του κοίλου. Στη Β’ φάση θα γίνει 
τεκμηρίωση της υπάρχουσας κατάστασης του θεάτρου, εκπόνηση προμελέτης για 
τη διαμόρφωσή του, την πρόσβαση σε αυτό και τη διευθέτηση των ομβρίων καθώς 
και πρόταση για τις πινακίδες πληροφόρησης των επισκεπτών. Η προθεσμία 
εκτέλεσης του έργου είναι δώδεκα (12) μήνες και ως χρόνος έναρξης θεωρείται η 
ημερομηνία υπογραφής της Προγραμματικής Σύμβασης 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2012 ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  

40 

 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1: ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ Π.Ε.Α.Α 
1. Το υπ’ αρ. 7097/13.12.2012 έγγραφο της Δ/νσης Τεχνικών Έργων Π.Ε.Α.Α. 
2. Το υπ’ αρ. 174295/17.12.2012 έγγραφο της Δ/νσης Οικονομικών Π.Ε.Α.Α. 
3. Το υπ’ αρ. 5295/18.12.2012 έγγραφο της Δ/νσης Δημόσιας Υγείας και 

Κοινωνικής Μέριμνας Π.Ε.Α.Α. 
4. Το υπ’ αρ. 3882/13.12.2012 έγγραφο της Δ/νσης Υγειονομικού Ελέγχου και 

Περιβαλλοντικής Υγιεινής Π.Ε.Α.Α. 
5. Το υπ’ αρ. 12076/17.12.2012 έγγραφο της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας και 

Κτηνιατρικής Π.Ε.Α.Α. 
6. Το υπ’ αρ. 301425/21.12.2012 έγγραφο της Δ/νσης Μεταφορών και 

Επικοινωνιών Π.Ε.Α.Α. 
7. Το από 13/12/2012 μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου από τη Δ/νση 

Ανάπτυξης Π.Ε.Α.Α. 
8. Το Δ.Υ./21.12.2012 έγγραφο του Τμήματος Πολιτικής Προστασίας Π.Ε.Α.Α. 
9. Το από 18/12/2012 υπηρεσιακό σημείωμα του Τμήματος Αλιείας Π.Ε.Α.Α και Β.Τ. 
10. Το υπ’ αρ. 174230/13.12.2012 έγγραφο του Τμήματος Πληροφορικής Π.Ε.Α.Α. 
11. Το υπ’ αρ. 174061/14.12.2012 έγγραφο του Τμήματος Ελέγχου Μετρήσεων και 

Υδροοικονομίας Περιβάλλοντος Π.Ε.Α.Α. 
12. Το υπ’ αρ. 4128/14.12.2012 έγγραφο του Τμήματος Τοπογραφίας, Εποικισμού 

και Αναδασμού Π.Ε.Α.Α. 
13. Το υπ’ αρ. 175085/14.12.2012 έγγραφο του Γραφείου Νομικής Υπηρεσίας 

 

 


